



Table with 3 columns: Category, India, and World. Rows include Daily New, Total, and Recovered.

ସୋମବାର, ୧୧ ଜାନୁୟାରୀ, ୨୦୨୧

ସଂକ୍ଷେପରେ

କୋଏଲ ନଦୀରେ ବୁଡ଼ିଗଲେ ୨ ଯୁବକ

ରାଉରକେଲା ଅଫିସ/ ନୂଆଗାଁ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.) ୧୦୧୧: ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ବିଶ୍ୱା ଥାନା ନୂଆଗାଁ ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ କୋଏଲ ନଦୀର ତେତେରକେଲା ଘାଟରେ ରବିବାର ଅପରାହ୍ନରେ ପିକନିକ କରିବାକୁ ଯାଇ ଗାଧୋଇବାବେଳେ ନଦୀରେ ୨ଜଣ ବୁଡ଼ି ଯାଇଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ବିକି ଶର୍ମା (୧୭) ଓ ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି। ଘାଟକୁ ପିକନିକ କରିବାକୁ ଯାଇଥିଲେ। ଅପରାହ୍ନ ୨ଟା ୩୦ରେ ଭୋକି ଖାଇଥିଲେ। ଏହା ପରେ ସେମାନେ ସମସ୍ତେ ଗାଧୋଇବାକୁ ପାଣିରେ ପଶିଥିଲେ। ଗାଧୋଇବା ସମୟରେ ଗୋଟିଏ ଖସିଯିବାକୁ ବିକି ଓ ନାପକ ପାଣିରେ ବୁଡ଼ିଯାଇଥିଲେ। ଏକଜଣ ମଧ୍ୟରୁ ଜଣେ ପହଞ୍ଚି କାଣିଥିଲେ। ସେ ଘାଟକୁ ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ବିକିଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇ ପାରି ନ ଥିଲା। ଖବରପାଇ ଅଗ୍ନିଶମ ବାହିନୀ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ବିକିଙ୍କ ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର କରିଛି। ଏହି ଘାଟରେ ବାରମ୍ବାର ଏଭଳି ଘଟଣା ଘଟୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏଠାରେ ସୂଚନା ଫଳକ ଲଗାଯାଇନାହିଁ।

‘ଉଦ୍ୟୋଗରେ ପରିଣତ ହେବ ମହ୍ୟତାଷ’

ବାଲେଶ୍ୱର ଅଫିସ/ ରୁସ୍ୱା, ୧୦୧୧(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ପ୍ରଶାଳନରେ ମହ୍ୟ ଉତ୍ପାଦନ ଲାଗି ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ସଦର ବ୍ଲକ୍ ବାହାବଳପୁର ମାଛଧରା କେନ୍ଦ୍ରରେ ରବିବାର ‘ମେରାଇନ୍ କେଜ୍ କଲଚର’ (ସମୁଦ୍ରରେ ପଞ୍ଜୁରୀ ଭିତରେ ମାଛ ଚାଷ) ପ୍ରକଳ୍ପ ଶିଳାମୟାସ କରାଯାଇଛି। କେନ୍ଦ୍ର ପଞ୍ଜୁରୀମାନ, ବୁଢ଼ି ଓ ମହ୍ୟ ସମ୍ପଦ ଏବଂ ଅଣ୍ଡ, କ୍ଷୁଦ୍ର ଓ ମଧ୍ୟମ ଉଦ୍ୟୋଗ ବିଭାଗ ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରତାପ ଚନ୍ଦ୍ର ଷଡ଼ଙ୍ଗା ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପର ଶିଳାମୟାସ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ପାଇଲଟ୍ ପ୍ରକଳ୍ପ ଲାଗି ୨କୋଟି ୫୭ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ ହେବ। ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ କାଟାୟ ମହ୍ୟ ବିଭାଗ ବୋର୍ଡ଼ ଓ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ମାଷିକ ଅନୁସନ୍ଧାନ ସଂସ୍ଥାନ ମିଳିତ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଷଡ଼ଙ୍ଗା କହିଥିଲେ ଯେ, ଓଡ଼ିଶାରେ ପ୍ରଥମ ବାହାବଳପୁରରେ ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ କରାଯାଇଛି। ପ୍ରାଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମହ୍ୟ ସମ୍ପଦ ଯୋଜନାରେ ସମସ୍ତ ମହ୍ୟତାଷୀ ସମୃଦ୍ଧ ହେବେ। ଉଦ୍ୟୋଗରେ ପରିଣତ ହେବ ମହ୍ୟତାଷୀ। ୨୦୨୪ ସୁଦ୍ଧା ମହ୍ୟ ଉତ୍ପାଦନ ୨୨ ମିଲିୟନ ଟନ୍ନୁ ବୁଢ଼ି ପାଇଁ ଧାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଛି। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରଦତ୍ତ ୨କୋଟି ୫୭ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ମାଧ୍ୟମରେ

ମେରାଇନ୍ କେଜ୍ କଲଚର ପ୍ରକଳ୍ପ ଶିଳାମୟାସ



କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରତାପ ଷଡ଼ଙ୍ଗାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପାଇଲଟ୍ ପ୍ରକଳ୍ପର ଶିଳାମୟାସ କରାଯାଇଛି।

- ପାଇଲଟ୍ ପ୍ରକଳ୍ପ ଲାଗି ବ୍ୟୟ ହେବ ୨କୋଟି ୫୭ଲକ୍ଷ
ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ସୀମିତ ହେବେ ୩୦ଟି କେଜ୍ରେ ୯୦ ମହ୍ୟତାଷୀ

ସମୁଦ୍ର ଭିତରେ ପଞ୍ଜୁରୀ (କେଜ୍) ମାଧ୍ୟମରେ ବିକି ପ୍ରକାରି ମାଛ ଚାଷ କରି ମହ୍ୟଜୀବନୀମାନେ ବାର୍ଷିକ ୧୦ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ରୋଜଗାର କରିପାରିବେ। ଏଥିପାଇଁ ପରାସ୍ତାମୂଳକ ଭାବେ ପଞ୍ଜୁରୀ ପିଛା ୩ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ମୋଟ ୩୦ଟି ପଞ୍ଜୁରୀରେ ୯୦ଜଣ ଚାଷୀ ସୀମିତ ହେବେ। ଏହାପରେ ଓଡ଼ିଶାର ୪୮୦ କି.ମି. ବ୍ୟାପ୍ତ ସମୁଦ୍ର ଓ ସମଗ୍ର ଭାରତରେ ୮୧୧୯ କି.ମି. ସମୁଦ୍ରରେ ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ବ୍ୟାପ୍ତ ହେବ। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅନୁମତିରେ ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ୩ମାସ

ସରକାରଙ୍କ ମୁକ୍ତ ସଚିବ ଡ. ଜେ. ବାଲାଜୀ ଓ ସାଗର ମେହେରା, ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ମହ୍ୟ ବିଭାଗ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସୁବିଜ୍ଞାନୀ ପ୍ରଧାନ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ଅତିଥିମାନେ ମହ୍ୟ ଚାଷ ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ବିକି ପ୍ରଚାରପତ୍ରର ଉନ୍ନତନ କରିଥିଲେ। ମହ୍ୟ ବିଭାଗର ଉପନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ଭୋଇ, ଅତିରିକ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଦେବାନନ୍ଦ ଭଞ୍ଜ, ଉପନିର୍ଦ୍ଦେଶକ(ସାମୁଦ୍ରିକ) ବସନ୍ତ କୁମାର ଦାସ, ଉପନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ବିରଜା ବ୍ରବେଦୀ, ଜିଲ୍ଲା ମହ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରତାପ କୁମାର ଘୋଷ, ମମତା ମହାପାତ୍ର, ସୁବ୍ରତ ଦାଶ, ଆଇ.ଏ.ଏ.ଆର.-ସି.ଏ.ଏ.ଆର.ଆଇ ପୁରୀ ଶାଖାର ଡ. ସୁବଳ କୁମାର ରାଉଳ, ବାହାବଳପୁର ସରପଞ୍ଚ ରଞ୍ଜିତା ମଣ୍ଡଳ ପ୍ରମୁଖଙ୍କ ସମେତ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ସ୍କୁଲ ପରିସରରେ ଭାଲୁ ଆକ୍ରମଣ

କେନ୍ଦ୍ରରେ ସଦର ରେଞ୍ଜି ଅନ୍ତର୍ଗତ ନରଗପୁରସ୍ଥିତ ହାଇସ୍କୁଲ ପରିସରରେ ଭାଲୁ ପଶି ଆକ୍ରମଣ କରିବାକୁ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ସହ ଅନ୍ୟ ବୁଦ୍ଧଜଣ ଗ୍ରାମବାସୀ ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଆହତ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ହେଲେ ବସନ୍ତ କର। ଅନ୍ୟ ବୁଦ୍ଧଜଣ ହେଲେ ମାୟାଧର ବେହେରା ଓ ଭାଗବତ ସାହୁ। ରବିବାର ସକାଳ ପ୍ରାୟ ୭ଟା ବେଳେ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ କର ସ୍କୁଲ ଖୋଲିବାକୁ ଯାଉଥିବା ବେଳେ ସେଠାରେ ପୂର୍ବରୁ ଶୋଇଥିବା ଏକ ବିରାଟଭାୟ ଭାଲୁ ତାଙ୍କ କଂଘର ପଛପଟକୁ କାମୁଡ଼ି ଆହତ କରିଥିଲା। ପ୍ରଧାନ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ସେ ତିନିଦିନ ଭାଲୁଟି ତାଙ୍କୁ ଛାଡ଼ି ସ୍କୁଲର ପାଟେରି ତେଇ ୨୦ ନମ୍ବର ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ଉପରକୁ

ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକଙ୍କ ସମେତ ୩ ଗୁରୁତର

ଗଲି ଆସିଥିଲା। ରାସ୍ତାରେ କାଠ ନେଇଯାଉଥିବା ଭାଗବତ ସାହୁଙ୍କ ସହ ଭାଲୁଟିର ସାମ୍ନାସାମ୍ନା ହୋଇଥିଲା। ଭାଲୁଟି ତାଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରି ମୁଣ୍ଡକୁ ଖଣ୍ଡିଆଖାବର କରି ପକାଇଥିଲା। ସେଠାରେ ଲୋକମାନେ ତେଜା ମାରିବାକୁ ଭାଲୁଟି ଭାଗବତଙ୍କୁ ଛାଡ଼ି ତିସରାସ୍ତାରେ ଯିବାବେଳେ ମାୟାଧର ବେହେରାଙ୍କ ହାତ ଓ ଗାଲରେ ରାସ୍ତା ଆହତ କରିଥିଲା। ଏହାପରେ ଭାଲୁଟି ପାଖ କଳକଳୁ ପକାଇ ଯାଇଥିଲା। ଏନେଇ ସଦର ରେଞ୍ଜି ଅଧିକାରୀ ଅବିନୟ ନାୟକ କହିଛନ୍ତି, ଭାଲୁଟି କୋଳି ଖାଇବାକୁ ଆସି ରହିଯାଇଥିଲା। ଆହତମାନେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅଛନ୍ତି।

Memorial for Ila Panda (26.10.1932 - 11.01.2005) with photo and text in Odia.

ଜୟପୁରରୁ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଉଠାଇନେଲା ମୁମ୍ବାଇ ଏଟିଏସ୍

ଜୟପୁର, ୧୦୧୧(ଡି.ପ୍ର.)



ନାଗପୁରକୁ ଗଞ୍ଜେଇ ଚୋରାଚାଲାଣ ଲିଙ୍ଗ

କୋରାପୁଟ୍ ଜିଲ୍ଲାରେ ଗଞ୍ଜେଇ ଚୋରାଚାଲାଣ ଦିନକୁ ଦିନ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ପୋଲିସ୍ ଓ ଅବକାରୀ ବିଭାଗ କର୍ମଚାରୀ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ଚଢ଼ାଇ କରି ବନ୍ଧୁକ ପରିମାଣର ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ ମଧ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି। ତେବେ ଏହି ଗଞ୍ଜେଇ ଚୋରା ଚାଲାଣର ଲିଙ୍ଗ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ନାଗପୁରକୁ ଲମ୍ବିଥିବା ଏବେ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏକ ଗଞ୍ଜେଇ ଚୋରାଚାଲାଣ ମାମଲାରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଥିବା ଅଭିଯୋଗରେ ମୁମ୍ବାଇ ନାଗପୁର ବ୍ରାଞ୍ଚର ଆଡ଼କର୍ମାଦୀ ନିରୋଧୀ ସ୍ୱାଭି(ଏଟିଏସ୍) ଶନିବାର ଦିନକିଛି ରାତିରେ ଜୟପୁର ସଦର ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ଖଗପତି ପାଲିକୁ ଗିରଫ କରି ନାଗପୁର ନେଇଯାଇଛି। ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ଗତ ତିସରିରେ ୭ଟାରିଖରେ ଗଞ୍ଜେଇ ଚୋରାଚାଲାଣ ଅଭିଯୋଗରେ ନାଗପୁର ବ୍ରାଞ୍ଚର ଏଟିଏସ୍ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରିଥିଲା। ଉକ୍ତ ମାମଲାରେ ଏଟିଏସ୍ ଭେକଟରାଓ ମୋହିତ ନାମକ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା। ମୋହିତଙ୍କୁ ପଚରାଉଚରା ସମୟରେ ଉକ୍ତ ଗଞ୍ଜେଇ ଚାଲାଣ ଓଡ଼ିଶାରୁ ହେଉଥିବା ଏବଂ ଏଥିରେ ଖଗପତି ତାଙ୍କୁ

ସହଯୋଗ କରୁଥିବା ସେ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ମୋହିତଙ୍କ ସୂଚନା ଅଧୀନ କରି ଏଟିଏସ୍ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରିଥିଲେ। ପରେ ଆଖିଷକ ନେତୃତ୍ୱରେ ଏକ ୪ ଜଣିଆ ଟିମ୍ ଶନିବାର ଓଡ଼ିଶା ଆସି ଜୟପୁର ସଦର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ କଳାଗୁଡ଼ା ଗ୍ରାମର ଖଗପତିଙ୍କୁ ଉଠାଇ ନେଇଥିଲା। ଏହି ଗଞ୍ଜେଇ ଚାଲାଣରେ ଆସୁଥିବା ଅନେକ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ସମ୍ପୃକ୍ତ ରହିଛି ଏବଂ ସେନେଇ ଅଧିକ ତଦନ୍ତ ଚାଲିଛି ବୋଲି ଏଟିଏସ୍ ମୁଖ୍ୟ ଅଣ୍ଡିସ୍ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଅପରପକ୍ଷରେ ଖଗପତି ନାଗପୁର ଗଞ୍ଜେଇ ଚାଲାଣ କରନ୍ତା। ଏଟିଏସ୍ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ସଦର ଥାନା ୨୦ ଓ ୨୨ରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ଖଗପତିଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିବା ସହ ଅଧିକ ତଦନ୍ତ ନିମନ୍ତେ ନାଗପୁର ନେଇଯାଇଛି। ତେବେ ଏନେଇ ଜୟପୁର ସଦର ଥାନାରେ କୌଣସି ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇ ନାହିଁ ବୋଲି ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଆଦିତ୍ୟ ମହାକୁଡ଼ କହିଛନ୍ତି।

‘ଭାବା’ରେ ୩ ଓଡ଼ିଆ ବୈଜ୍ଞାନିକ

କେନ୍ଦ୍ରରେ/ଆସିକା, ୧୦୧୧(ସ.ପ୍ର./ଡି.ଏନ୍.ଏ.)



ଚନ୍ଦନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର



ବେବର୍ଣ୍ଣା ଓମ୍ ଶୁଭମ୍

ଭାବା ଆଗବିକ ଗବେଷଣା କେନ୍ଦ୍ରରେ ବୈଜ୍ଞାନିକ (ରେଜି) ଭାବେ ଓଡ଼ିଶାର ୩ ଜଣ ମନୋନୀତ ହୋଇ ରାଜ୍ୟ ପାଇଁ ଚୌରସ ଆଣିଛନ୍ତି। ଚଳିତବର୍ଷ ସମୁଦାୟ ୨୦ ଜଣ ବୈଜ୍ଞାନିକ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତି ପାଇଥିବାବେଳେ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଜିଲ୍ଲାର ଚନ୍ଦନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର, ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଆସିକା ବ୍ଲକ୍ କାଳକ୍ଷୟର ଗ୍ରାମର ବେବର୍ଣ୍ଣା ଓମ୍ ଶୁଭମ୍ ଏବଂ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାର କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ଦାସ ଏହି ସୁଯୋଗ ପାଇଛନ୍ତି। ଚନ୍ଦନ କେନ୍ଦ୍ରରେ ସହର ମେଡିକାଲ କଲୋନୀରେ ଆବେଦନ କରିଥିଲେ। ଯୁକ୍ତ ମା' ବାପା ଓ ଭଉଣୀଙ୍କ ସହିତ ରୁହନ୍ତି। ବାପା ପ୍ରାଧ୍ୟାପକ ଡ. ବିପିନ ବିହାରୀ ମହାପାତ୍ର, ଅ ଫ ର ପ୍ର। ପ୍ର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ। ମା' ରୁହିଣୀ। ପିଲା ଦିନରୁ ମେଧାଧୀ ଅଟନ୍ତି ଚନ୍ଦନ

ଆଗବିକ ଗବେଷଣା କେନ୍ଦ୍ରରେ ବୈଜ୍ଞାନିକ ଭାବରେ ନିଯୁକ୍ତି ପାଇଛନ୍ତି। ଆଗକୁ ଜଣେ ଦକ୍ଷ ବୈଜ୍ଞାନିକ ହୋଇ ରାଜ୍ୟର ନାମ ରଖିବାକୁ ଚନ୍ଦନ ଆଶାବାଦୀ ଅଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଓମ୍ ସାକ୍ଷାତ୍‌କାରରେ ସହଯୋଗୀ ସହ ଉତ୍ତରାଣ୍ଡି ହେବା ପରେ ଗତ ଜାନୁୟାରୀ ୫ ତାରିଖରେ ବୟେସ୍ଟିଭ ଭାବା ଆଗବିକ ଗବେଷଣା କେନ୍ଦ୍ର ପକ୍ଷରୁ ଯୋଗଦାନ ଲାଗି

ତାଙ୍କୁ ଡାକରା ଆସିଛି। ଆସନ୍ତା ୧୭ ତାରିଖରେ ଓମ୍ ଏହି କେନ୍ଦ୍ରରେ ଯୋଗଦେବେ। ଓମ୍‌ଙ୍କ ପିତା ବାଲିପଦର କଲେଜର ଅଧିକାରୀ ଭାବେ ବରିଷ୍ଠ ଅଧ୍ୟାପକ ବିଭୂତିକୃଷ୍ଣ ବେବର୍ଣ୍ଣା ଓ ମା' ସଂସ୍କୃତା ଜଣେ ଗୃହିଣୀ। ଓମ୍ ହାଇଡ୍ରୋବାୟୋଲୋଜି ଲବ୍‌ରେଟରୀ ଅଫ୍ ଟେକ୍ନୋଲୋଜିରେ ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋନିକ୍ସ ଓ ଲବ୍‌ରେଟରୀରେ ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ ଡିଗ୍ରୀ କରିଥିଲେ। ତା'ପରେ ଗେଢ଼ ପରୀକ୍ଷାରେ ସର୍ବୋତ୍ତମ ଯୁଗରେ ୬୩ ନମ୍ବର ରାଙ୍କରେ ରହି ଦିଲ୍ଲୀ ଆଇଆଇଆଇଟିରେ ଏକ ପାଞ୍ଚବର୍ଷିଆ ଶିକ୍ଷା ପାଠ୍ୟକ୍ରମରେ ଅପଗୋ ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋନିକ୍ସ ଆଣ୍ଡ ଅପରିକାଲ କମ୍ୟୁନିକେସନରେ ଏମ୍‌ଟେକ୍ ସହ ସ୍ୱୀର୍ଥ ବିଜ୍ଞାନରେ ସ୍ନାତକୋତ୍ତର ଡିଗ୍ରୀ କରିଥିଲେ। ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଚଳିତବର୍ଷ ଓମ୍‌ଙ୍କ ଶିକ୍ଷାଗ୍ରହଣର ଶେଷ ବର୍ଷ ଥିଲା ବେଳେ ଏଭଳି ନିଯୁକ୍ତି ମିଳିଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ଓମ୍ କହିଛନ୍ତି ଏକ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖି ଗବେଷଣାକର ପଢ଼ାହୁଏ ଲାଗି ଏକାଗ୍ରତା ରହିଲେ ଜଣେ ନିଶ୍ଚୟ ସଫଳ ହୋଇପାରିବ।



ଗୌରବ ଆଣିଲେ ଚନ୍ଦନ, ଓମ୍, କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର

ଘାଟଣାଚକ୍ର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟଣା | ଫରେଷ୍ଟର, ଫରେଷ୍ଟଗାର୍ଡ ନିଲମ୍ବିତ

କସ୍ତୁରୀ, ୧୦୧୧(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ମାୟୁରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା କସ୍ତୁରୀ ରେଞ୍ଜି କମ୍ପାନୀରେ ପଞ୍ଚାୟତ ଶାନ୍ତୀଶୁଆ ବିନ୍ଦୁ ରାମକୃଷ୍ଣା ଜଙ୍ଗଲରେ ଦକ୍ଷା ହାତୀ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟଣାରେ ମାୟୁରଭଞ୍ଜ ଡିଏଫ୍‌ଓ ସହୋଷ ଯୋଗୀ ରବିବାର କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ

କରିଛନ୍ତି। କାର୍ଯ୍ୟରେ ଅବହେଳା ପାଇଁ ଶାନ୍ତୀଶୁଆ ଫରେଷ୍ଟର ତିନାମଣି ମହାପାତ୍ର ଏବଂ ବନରାଣୀ ପ୍ରମିଳା ସେଣାଙ୍କୁ ବିଭାଗୀୟ ଟି.ନି. ୪/୨୧ ଏବଂ ୫/୨୧ରେ ନିଲମ୍ବିତ କରାଯାଇଛି। ଗତ ୭ତାରିଖରେ ଏହି ମୃତ ଦକ୍ଷାହାତୀକୁ ଠାବ କରାଯାଇଥିଲା।

ଗୁଳି କରିଥିବା ମାନିଲେ ଶିକାରୀ ‘ରାଜ୍ୟ ଅର୍ଥନୀତିର ଦାୟିତ୍ୱ ମୁଣ୍ଡାଇଛି ଅନୁଗୋଳ’

କାଳିଆପାଣି, ୧୦୧୧(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)



ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଓ ଜବତ ବନ୍ଧୁକ।

ଯାକପୁର ଜିଲ୍ଲା କାଳିଆପାଣି ଥାନା ଅଧୀନ ନରଡ଼ା-ଖୁଣ୍ଟାପଣି ଗ୍ରାମ ଜଙ୍ଗଲ ନିକଟରେ ହୋଇଥିବା ଗୁଳିମାଡ଼ ଘଟଣାରେ ଶିକାରୀ ଜୟରାମ ରୁଣ୍ଡିଆ(୩୫)ଙ୍କୁ ପୋଲିସ୍ ରବିବାର ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟଚାଲାଣ କରିଛି। ଏଥିସହିତ ଏକ ବନ୍ଧୁକ ଜବତ କରିଛି। ଘଟଣାରେ ଅନ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଥିବା ସେମାନଙ୍କୁ ଶାସ୍ତ୍ର ଗିରଫ କରାଯିବ ବୋଲି ପୋଲିସ୍ ସୂଚନା ଦେଇଛି। ଜୟରାମ ବାରୁଣ ଭାବି ଗୁଳିମାଡ଼ କରିଥିଲେ ବୋଲି ପୋଲିସ୍ ଆଗରେ ସ୍ୱୀକାର କରିଥିବା ଥାନା ଅଧିକାରୀ ରମାକାନ୍ତ ମୁକୁଳି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଥାନା ଅଧିକାରୀଙ୍କ କହିବା ଅନୁସାରେ, ଡେକାନାଲ ଜିଲ୍ଲା ଭୁବନ ଥାନା କୁନ୍ଦିଆ ଗ୍ରାମର ଗୋବିନ୍ଦ ବେହେରା, ଚନ୍ଦନ ସେଠା ଓ ଚରାଳି ଦାସ ନରଡ଼ା ଅଞ୍ଚଳକୁ କାଠ ପାଇଁ ଆସିଥିଲେ। ସେମାନେ କାଠ ନେଇ ଫେରୁଥିବାବେଳେ ଗୁଳିକାଣ୍ଡ ଘଟିଥିଲା। ଏଥିରେ ଗୋବିନ୍ଦଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା। ଗୋବିନ୍ଦଙ୍କ ପୁଅଙ୍କ ଅଭିଯୋଗକୁ ଭିକିକରି ଚନ୍ଦନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଚନ୍ଦନବେଳେ

ବହୁପଥର ଖୋଲିଲେ ବନ୍ଧୁକ ଲୁଚାଇ ରଖିଥିବା କହିଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ପହଞ୍ଚି ସେଠାରୁ ବନ୍ଧୁକ ଜବତ କରିଥିଲା। କିସରି ହେଲା ଗୁଳିମାଡ଼ ଜୟରାମ ଓ ତାଙ୍କ ସହଯୋଗୀ ସେ ଅଞ୍ଚଳରେ ପ୍ରତିଦିନ ଜଙ୍ଗଲୀ ଯନ୍ତୁ ଶିକାର କରୁଥିଲେ। ଘଟଣା ଦିନ ଜୟରାମ ଓ ତାଙ୍କର କେତେଜଣ ସହଯୋଗୀ ପାରଖାଠାରୁ ଉପରେ ସନ୍ଦେହ ବଢ଼ିବାରୁ ତାଙ୍କୁ ଅବକାରଖାଯାଇ ପଚରାଉଚରା କରାଯାଇଥିଲା। ହୁଡ଼ିଆସି ଚେବେ ସେ ହିଁ ଏହି ଗୁଳିକାଣ୍ଡ ଘଟାଇଥିବା ସ୍ୱୀକାର କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ପୋଲିସ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ଯାଇ ଗୋବିନ୍ଦ ଓ ତାଙ୍କ ସହଯୋଗୀ ନେଉଥିବା ସିଲପଟ ବନ୍ଧା ସାଇକେଲ ଜବତ କରିଥିଲା। ଜୟରାମ ଘରଠାରୁ ୫ କି.ମି. ଜଙ୍ଗଲ ଭିତରେ ଏକ

ବହୁପଥର ଖୋଲିଲେ ବନ୍ଧୁକ ଲୁଚାଇ ରଖିଥିବା କହିଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ପହଞ୍ଚି ସେଠାରୁ ବନ୍ଧୁକ ଜବତ କରିଥିଲା। କିସରି ହେଲା ଗୁଳିମାଡ଼ ଜୟରାମ ଓ ତାଙ୍କ ସହଯୋଗୀ ସେ ଅଞ୍ଚଳରେ ପ୍ରତିଦିନ ଜଙ୍ଗଲୀ ଯନ୍ତୁ ଶିକାର କରୁଥିଲେ। ଘଟଣା ଦିନ ଜୟରାମ ଓ ତାଙ୍କର କେତେଜଣ ସହଯୋଗୀ ପାରଖାଠାରୁ ଉପରେ ସନ୍ଦେହ ବଢ଼ିବାରୁ ତାଙ୍କୁ ଅବକାରଖାଯାଇ ପଚରାଉଚରା କରାଯାଇଥିଲା। ହୁଡ଼ିଆସି ଚେବେ ସେ ହିଁ ଏହି ଗୁଳିକାଣ୍ଡ ଘଟାଇଥିବା ସ୍ୱୀକାର କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ପୋଲିସ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ଯାଇ ଗୋବିନ୍ଦ ଓ ତାଙ୍କ ସହଯୋଗୀ ନେଉଥିବା ସିଲପଟ ବନ୍ଧା ସାଇକେଲ ଜବତ କରିଥିଲା। ଜୟରାମ ଘରଠାରୁ ୫ କି.ମି. ଜଙ୍ଗଲ ଭିତରେ ଏକ

ଅନୁଗୋଳ ଅଫିସ୍, ୧୦୧୧

ଶିଳ୍ପ ସମୃଦ୍ଧ ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ରାଜ୍ୟ ଅର୍ଥନୀତିର ଦାୟିତ୍ୱ ମୁଣ୍ଡାଇଛି। ଏହାକୁ ଦେଶର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ତଥା ଏକ ନମ୍ବର ଜିଲ୍ଲାରେ ପରିଣତ କରିବାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱମୁଖ୍ୟ ହୋଇ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବେ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି କେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରୋଗ୍ରେଇସମ ମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ। ରବିବାର ଦିନିକିଆ ଜିଲ୍ଲା ଗସ୍ତ ଅବସରରେ ରାଣାଗୁଡ଼ାସ୍ଥିତ ଭାଜପା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଆୟୋଜିତ ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବରେ ଯୋଗଦେଇ ସେ ଏହା କହିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କତର ସାର କାରଖାନା ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେବ। ଏମ୍‌ସିଏଲ୍ ପକ୍ଷରୁ ୫୦୦ କୋଟିରୁ ଅଧିକ ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚରେ ନିର୍ମିତ ହୋଇଥିବା ତାଙ୍କତର ମେଡିକାଲ କଲେଜର ଗଠନାମ୍‌ମତେ କ'ଣ ରହିବ, ସେ ନେଇ କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ସହିତ ବିଚାରବିମର୍ଶ ଚାଲିଛି। ବର୍ତ୍ତମାନରେ ଏକ୍. ଭି. ପ୍ରସାଦ ଚନ୍ଦ୍ର ବିକାସକେନ୍ଦ୍ର ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ଏହା ଲୋକଙ୍କୁ ସେବା ଯୋଗାଇବ। ଛେଡ଼ିପଦ ବୋଇଲ। ଖଣି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହେଲେ ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲାରୁ ବୋଇଲ। ଉତ୍ପାଦନ ପରିମାଣ ୨୦୦ ମେଟ୍ରିକ୍ ଟନ୍



ସୁବମୋହନ କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ରଙ୍କୁ ପୂଜା ମାଳ ଦେଇ ସାଗତ କରୁଛନ୍ତି।

ଛୁଇଁବ। ଖଣି ଖାଦାନ ଅଞ୍ଚଳରେ ସ୍ଥାନୀୟ ନିଯୁକ୍ତି ଅଗ୍ରାଧିକାର ଦିଆଯିବ। ଏଥିଲାଗି ନବୀନ ଜିଲ୍ଲାଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା ହୋଇଛି। ନାଲକୋର ଆଲୁମିନିୟମ ଉତ୍ପାଦନ ୪ ଲକ୍ଷ ୬୦ ହଜାର ଟନ୍ନୁ ୧ ମିଲିୟନ୍ ଟନ୍ନୁ ବୁଢ଼ି କରାଯିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଇଛି। ଶିଳ୍ପ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଭାବେ ପରିଚିତ ବର୍ତ୍ତମାନ ଏବଂ ତାଳଚେରରୁ ବାଦ୍ ଦେଲେ ଅନ୍ୟ ବ୍ଲକ୍‌ବାସୀ ଚାଷ ଉପରେ ନିର୍ଭରଶୀଳ। ମୋଦି ସରକାର ବୋଇଲ। ରୟାଲଟି ବଦ୍ଧଭାବ ସହ ବୋଇଲ। ଖଣି ନିଲାମ ଏବଂ ଜିଲ୍ଲା ଖଣିକ ପାଣି (ଡିଏମ୍‌ଏଫ୍) ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିଛନ୍ତି। ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ନିକଟରେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଯୋଜନା ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ଉତ୍ତରାଣ୍ଡି ହେବା ପରେ ଗତ ଜାନୁୟାରୀ ୫ ତାରିଖରେ ବୟେସ୍ଟିଭ ଭାବା ଆଗବିକ ଗବେଷଣା କେନ୍ଦ୍ର ପକ୍ଷରୁ ଯୋଗଦାନ ଲାଗି

କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଯୋଜନା ଗାଁରେ ପହଞ୍ଚାଇବାକୁ ଆହ୍ୱାନ

ସମାଧାନ ସମ୍ପର୍କରେ ୨ ଟ୍ରକ୍ ମାଲିକ ସଂଘ ସହ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଥମେ ଚୈତ୍ତକ ଗ୍ରାମ ନାଳମ ଗସ୍ତ କରି ଇଷ୍ଟଦେବତା ଲକ୍ଷ୍ମୀନୃସିଂହନାଥଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ତାଳଚେରର ଅଧ୍ୟକ୍ଷାଗ୍ରୀ ବେଦୀ ହିନ୍ଦୁଙ୍କ ଦର୍ଶନ ସାରି ଅନୁଗୋଳ ସର୍କଟ ହାଉସ୍‌ରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ଏକ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ବାଲକ୍ ରାଲିରେ ତାଙ୍କୁ ପାର୍ଟି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପାଇଁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବାକୁ ଆହ୍ୱାନ କରାଯାଇଥିଲା। ସେଠାରେ ଆୟୋଜିତ ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବରେ ବହୁ ବିକେଟ୍ ଏବଂ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମୀ ଭାଜପାରେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଅନୁଗୋଳ ଭାଜପା ସଭାପତି ଦିଲେଶ୍ୱର ପ୍ରଧାନ, ବରିଷ୍ଠ ଚେତା ରୁନାରାୟଣ ପାଣି, ପ୍ରତାପ ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ, ଅଗ୍ରଣି କାଣ୍ଡ ଦୁର୍ଗାଧିକାରକ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ଓଡ଼ିଶା ଆଗମନ ୧୦୦ ବର୍ଷ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅବସରରେ ପରିବହନକୁ ନେଇ ଲାଗି ରହିଥିବା ସମସ୍ୟା

ପିକ୍ନିକ୍ ସ୍ପଟ୍ 'ତୁ ତୁଆ' ଜଳପ୍ରପାତ



ପ୍ରକୃତିର ଅପୂର୍ବ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟରେ ଭରପୂର ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା। ପାହାଡ଼, ଜଙ୍ଗଲ, ନଦୀ, ଝରଣା, ଆଦିବାସୀ ସଂସ୍କୃତି ଏବଂ ବିଭିନ୍ନ ମନ୍ଦିର ଜିଲ୍ଲାରୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପରିଚୟ ଦେଇଛି। ଏଠାରେ ରହିଥିବା ବିଭିନ୍ନ ପର୍ଯ୍ୟଟନସ୍ଥଳୀ ତଥା ପିକ୍ନିକ୍ ସ୍ପଟ୍‌ଗୁଡ଼ିକ ଜିଲ୍ଲା, ରାଜ୍ୟ, ଦେଶ ସମେତ ବିଦେଶୀ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କୁ ଆକର୍ଷିତ କରିଥାଏ। ଏହା ମଧ୍ୟରେ ଅନ୍ୟତମ ହେଲା ଜିଲ୍ଲାର ବାଣପୁର ବ୍ଲକ୍ ନୀଳାଦ୍ରିପ୍ରସାଦ ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନ ବରବରା ଜଙ୍ଗଲ ମଧ୍ୟରେ ରହିଥିବା 'ତୁ ତୁଆ' ଜଳପ୍ରପାତ। ଲୁଚାୟିତ ହୋଇ ରହିଥିବା ଏହି ଜଳପ୍ରପାତ ସମ୍ପର୍କରେ କିଛିବର୍ଷ ପୂର୍ବେ ସ୍ଥାନୀୟ ଆଦିବାସୀ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ଲୋକଙ୍କଠାରୁ ସୂଚନା ମିଳିଥିଲା। ଏହି ଖବର ପ୍ରଚାରିତ ହେବା ପରେ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ସୁଅ ଛୁଟିବାରେ ଲାଗିଛି। ବଣଭୋଜି ପାଇଁ ଏହି ସ୍ଥାନ ଅନୁକୂଳ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ପ୍ରାପୀତରେ ରାଧେଇବା ମଧ୍ୟ ନିରାପଦ। ପର୍ଯ୍ୟଟକମାନେ ଏଠାକାର ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ଉପଭୋଗ କରିବା ସହିତ ନିକଟରେ ଥିବା ପ୍ରସିଦ୍ଧ ମା' ବିରଜାଲ ଠାକୁରାଣୀ, ମା' ଚାରିଶା ପୀଠ ଏବଂ ବାଣପୁର ମା' ଭଗବତୀଙ୍କ ପୀଠ ଦର୍ଶନ କରିପାରିବେ। ଡେବେ ଏହି ଜଳପ୍ରପାତକୁ ପର୍ଯ୍ୟଟକ କିଛି ବନ୍ଦୁ ବ୍ୟତୀତ ଅଧିକାଂଶ ସମ୍ପଦ ଏହାକୁ ପର୍ଯ୍ୟଟନସ୍ଥଳୀର ମାନ୍ୟତା ଦେବା ପାଇଁ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ପସରୁ ଦାବି ହେଉଛି।

କେମିତି ଯିବେ

ବାଣପୁରଠାରୁ ୨୦ କିଲୋମିଟର ଦୂରରେ ରହିଛି ନୀଳାଦ୍ରିପ୍ରସାଦ ଗ୍ରାମ। ସେଠାରୁ ମା' ବିରଜାଲ ମନ୍ଦିର ରାସ୍ତାରେ ୨ କି.ମି. ଅତିକ୍ରମ କଲେ ପଡ଼ିବ ବ୍ରହ୍ମପଦା ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ। ଉକ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପାର୍ଶ୍ୱ ଦେଇ ଯାଇ ଏକ ମାଟି ରାସ୍ତା। ଏହି ରାସ୍ତାରେ ଏକ କିଲୋମିଟର ଗଲେ ପଡ଼ିବ ତିନିଟି ସାହି। ସାହି ପାର୍ଶ୍ୱ ଦେଇ ପାଦଚଳା ରାସ୍ତାରେ ୫୦ ମିଟର ପରେ 'ତୁ ତୁଆ' ଜଳପ୍ରପାତରେ ପହଞ୍ଚିପାରିବେ।
- ରିପୋର୍ଟ: ସଂଗ୍ରାମ ପାଲକରାୟ, ବାଲୁଗାଁ

କାର୍ତ୍ତବୀ କଳମରେ କଳାଗ୍ରାମ

ସୁଧାର କୁମାର ପରିଡ଼ା
କାମାକ୍ଷାନଗର, ୧୦୧୧

ଘରେ ଘରେ କଳାକାର। କମିନି କଳାର ଆଦର। ପିଢ଼ି ପରେ ପିଢ଼ି ନିଷ୍ପାପର ଉଦ୍ୟମ ବଳରେ ଗ୍ରାମରେ ଏବେ ବି ସୁରକ୍ଷିତ ଲୁପ୍ତପ୍ରାୟ ଲୋକକଳା। ସେଥିପାଇଁ ସରକାରୀ ନଥିଲେ କଳାକାରଙ୍କ ବିକାଶ ପାଇଁ କାହାର ଦରବ ଅଛି ନା ଯୋଜନା। ସବୁ ଅଟକିଛି କାର୍ତ୍ତବୀ କଳମରେ। ଏଭଳି ସ୍ଥିତିରେ କଳାକାର ଗ୍ରାମ ମାନ୍ୟତା ମିଳିବାର ବର୍ଷେ ପରେ ବି ଭାଗ୍ୟ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଶାରେ ରହିଛନ୍ତି ଦେଶାନ୍ତର ଜିଲ୍ଲା କାମାକ୍ଷାନଗର ବ୍ଲକ୍ ରାୟନୂସିଂହପୁର ଗ୍ରାମର ଅନେକ ବର୍ଷାଧ୍ୟାନ କଳାକାର। କଳାକାର ଥିବେ। କଳାର ଆଦର ଥିବେ ଏବଂ କଳାର ବିକାଶ ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ଭିତ୍ତିଭୂମି ଥିବେ। ପ୍ରତି ଜିଲ୍ଲାରୁ ଏଭଳି ଏକ ଗ୍ରାମକୁ ଚୟନ କରି କଳାକାର ଗ୍ରାମର ମାନ୍ୟତା ଦିଆଯାଇଛି। ତଦନୁଯାୟୀ କାମାକ୍ଷାନଗର ବ୍ଲକ୍ ରାୟନୂସିଂହପୁର ଗ୍ରାମକୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ୨୦୧୯ ଅକ୍ଟୋବର ୨ରେ କଳାକାର

ଗ୍ରାମ ଭାବେ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା। ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଥିଲା କଳାକାରଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ କରି କଳାର ପ୍ରଚାର ପ୍ରସାର କରିବା। ହେଲେ ମାନ୍ୟତା ମିଳିବାର ବର୍ଷେରୁ ଅଧିକ ସମୟ ବିତିଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଶାସନର ନଜର ଆଡୁଆକରେ ରହିଯାଇଛି ରାୟନୂସିଂହପୁର ଗ୍ରାମ ଏବଂ ଏହାର କଳାକାର। ଗ୍ରାମରେ ୧୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପରିବାର ବାସ କରନ୍ତି। ଲଭିବାକୁ ଖେଳ, ଦଣ୍ଡନୃତ୍ୟ ଭଳି ଅନେକ ଲୋକନୃତ୍ୟ ପାଇଁ ରାୟନୂସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ ନାଁ କରିଛି। ପର୍ବପର୍ବାଣି, ମେଳା, ମହୋତ୍ସବ ସମେତ ସରକାରୀ ଓ ବେସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କଳାକାରଙ୍କୁ ଲୋକକଳା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବାର ସୁଯୋଗ ମିଳିଥାଏ। ଆଶାକରୁଥିବା ପାରିଶ୍ରମିକ ମିଳୁ ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ବର୍ଷାଧ୍ୟାନ କଳାକାରମାନେ କୌଳିକ ପରମ୍ପରାକୁ ସମାନ ଜଣାଇ ଏହାକୁ ଜାରି ରଖୁଛନ୍ତି। ସେହିପରି ରାୟନୂସିଂହପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ଅଞ୍ଚଳରେ ବାଉଁଶଶିଳ୍ପ କାରିଗର ଲାଗି ଆବଶ୍ୟକ ଭିତ୍ତିଭୂମି ରହିଛି। ବାଉଁଶ ନିର୍ମିତ ଚେରୁଳ, ଚେୟାର, ସୌଖିନ ଘରକରଣ ନିର୍ମାଣ କରିକେତେକ ପରିବାର ଜୀବିକାଧାରରେ



କଳାକାରମାନେ ଲଭିବାକୁ ଖେଳ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଛନ୍ତି।

ସୁଧାର ଅର୍ଜିଛନ୍ତି। ଏସବୁକୁ ଦେଖିଲେ ସରକାରଙ୍କ କଳାଗ୍ରାମ ମାନ୍ୟତା ନିଷ୍ପତ୍ତି ସ୍ୱାଗତଯୋଗ୍ୟ। ହେଲେ ଅଞ୍ଚଳର କଳା, ଶିଳ୍ପ, କାରିଗରିର ବିକାଶ ଲାଗି ଆବଶ୍ୟକତା ପ୍ରକାଶ ପାଇନାହିଁ। ଅଦ୍ୟାବଧି କଳାକାରଙ୍କ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ହୋଇନାହିଁ। ପରିଶେଷରେ ସରକାରୀ ପହଞ୍ଚିଥିବା ଅନେକ ବନ୍ଦୁ ସରକାରୀ ଭାବେ ପାଇବାକୁ

ବଞ୍ଚି ରହିଛନ୍ତି। ଗ୍ରାମରେ କଳା ପ୍ରଦର୍ଶନ ଲାଗି ସରକାରୀସ୍ତରରେ ଯେଉଁସବୁ ବ୍ୟବସ୍ଥା ହେବା କଥା ତାହା ବି କରାଯାଉନାହିଁ, ଯାହାକୁ ନେଇ ଶିଳ୍ପୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ନିରାଶାଭାବ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଏଥିପ୍ରତି ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ତୁରନ୍ତ ଦୃଷ୍ଟି ଦେଇ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ କଳାକାର ପରିବାର ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଜିଲ୍ଲା ସଂସ୍କୃତି

- ଅବହେଳିତ ରାୟନୂସିଂହପୁର
- ଘୋଷଣାରେ ସବୁକିଛି ସୀମିତ
- ବର୍ଷେ ବିତିଲା, ସର୍ବେ ନୋହିଲା
- ଭଲ ଅପେକ୍ଷାରେ ବର୍ଷାଧ୍ୟାନ କଳାକାର

ଅଧିକାରୀ ଶୁଭ୍ର ସାଲ୍ କୁହନ୍ତି, ରାୟନୂସିଂହପୁରକୁ କଳାକାର ଗ୍ରାମ ଭାବେ ଘୋଷଣା କରାଯିବା ପରେ ସଭା କରାଯାଇଥିଲା। ସେଠାରେ ଅନେକ କାମ ବାକି ରହିଛି। କେତୋଟି କାରଣରୁ ବର୍ଷେ ପଛକୁ ଫେରିଯାଇଛି। ଗ୍ରାମର ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକରଣ ଲାଗି କଳାକାର ତୋରଣ ମଣ୍ଡପ ତିଆରି କରାଯିବ। ସେଠାରେ କଳାର ପ୍ରଦର୍ଶନ ହେବ। ନୂତନ କଳାକାର ସୃଷ୍ଟି ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବ। ଏଥିଲାଗି କାମ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ଗ୍ରାମର ରୂପରେଖ ବଦଳିବ ବୋଲି ସଂସ୍କୃତି ଅଧିକାରୀ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ପ୍ରଚାରରେ ସାମିତ

ବାଉଁଶ ହସ୍ତଶିଳ୍ପ କାରିଗରିରେ ଜୀବନ କଟିଗଲା। ନିଜସ୍ୱ ଉଦ୍ୟମରେ ଏଭଳି ଏକ ଲୁପ୍ତପ୍ରାୟ କଳାକୁ ବଞ୍ଚାଇ ରଖିପାରିଛନ୍ତି। ସରକାରୀସ୍ତରରେ ସାମାନ୍ୟ ସହଯୋଗ ମିଳିଲେ ଏହାର ପ୍ରଚାର ପ୍ରସାର ହୋଇପାରିବ। ହେଲେ କଳାଗ୍ରାମ କେବଳ ଘୋଷଣାରେ ସୀମିତ। ପ୍ରୋତ୍ସାହନ କି ପ୍ରମାଣପତ୍ର କିଛି ନାହିଁ। ଏହାର ପ୍ରକୃତ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ କ'ଣ ଜାଣିପାରିଲୁ ନାହିଁ।
- ଭାଗୀରଥ ଦାସ, ବାଉଁଶ ହସ୍ତଶିଳ୍ପ କାରିଗର

କରତାଳି ଛଡ଼ା କିଛି ମିଳିନାହିଁ

ରାୟନୂସିଂହପୁର ଲଭିବାକୁ ଖେଳ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପରିଚୟ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। କୌଳିକ ପରମ୍ପରାକୁ ସମାନ ଜଣାଇ ବନ୍ଦୁ ପରିବାର ଏହି ଲୋକନୃତ୍ୟ ସହିତ ଡ଼ଡ଼ିତ ହେଲେ ବର୍ଷକକ କରତାଳି ଛଡ଼ା କଳାକାରଙ୍କୁ କିଛି ମିଳିନାହିଁ। କଳାଗ୍ରାମ ଘୋଷଣା ହେଲା ପରେ କଳାକାରଙ୍କ ଉଚିତ ହେବ ଏବଂ କିଛି ନ ହେଲେ ବନ୍ଦୁ ପରିବାର ଉପାଦାନ ଭଳା ମଧ୍ୟ ମିଳିବ ବୋଲି ଆଶାଅଛି।
- ଶର୍ମିଷ୍ଠା ଚୌଧୁରୀ, ଲଭିବାକୁ ଖେଳ କଳାକାର

ମାନ୍ୟତା ମିଳିଲେ କଳା ବଞ୍ଚେ

ଗ୍ରାମର ଦଣ୍ଡନୃତ୍ୟର ଆଦର ରହିଛି। ପାରିଶ୍ରମିକ ସାଙ୍ଗକୁ ମାନ୍ୟତା ମିଳୁ ନ ଥିବାରୁ ନୂଆ କଳାକାର ବାହାରୁନାହାନ୍ତି। ହାତଗଣତି ବୟୋଦେଶୀଙ୍କୁ ବ୍ୟକ୍ତିକ ପ୍ରତ୍ୟେକରେ ଏହା ବଞ୍ଚୁଛି। କଳାକାର ଗ୍ରାମ ଘୋଷଣା ହେବା ପରେ ଦଣ୍ଡନୃତ୍ୟକୁ ନୂଆଦିନ ମିଳିବ ବୋଲି ଆଶା ଥିଲା। କଳାକାରଙ୍କୁ ଉପଯୁକ୍ତ ମାନ୍ୟତା ଦିଆଗଲେ ଏହାର ପୁନରୁତ୍ଥାନ ହୋଇପାରିବ।
- କାଳିନ୍ଦୀ ସେନାପତି, ଦଣ୍ଡନୃତ୍ୟ କଳାକାର

ପ୍ରାଥମିକ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି

କଳାକାର ଏବଂ ସରକାରଙ୍କ ଭିତରେ ସମନ୍ୱୟ ରଖିବା ଲାଗି ଜିଲ୍ଲା କଳାସଂସ୍କୃତି ସଂଘ ଗଠନ କରାଯାଇଛି। ଆବଶ୍ୟକ ଭିତ୍ତିଭୂମି ଥିବାରୁ ରାୟନୂସିଂହପୁର ଗ୍ରାମକୁ କଳାଗ୍ରାମ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। କେତୋଟି ଯୋଗ୍ୟ କାମ ଧୂମେଇଥିଲା। ସର୍ବୋଚ୍ଚ କରି ରିପୋର୍ଟ ଦେବାକୁ ନିକଟରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ପ୍ରାଥମିକ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଏହାକୁ ତ୍ୱରାନ୍ୱିତ କରିବାକୁ ପୁଣିଥରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି।
- ଅଦନା ମିଶ୍ର, ଜିଲ୍ଲା କଳାକାର ସଂଘ ଉପସଭାପତି

ଆଶାବାଦୀ ହୋଇ ରହିଛୁ

ରାୟନୂସିଂହପୁରକୁ କଳାକାର ଗ୍ରାମ ଘୋଷଣା କରାଯିବା ପରେ ପଞ୍ଚାୟତକୁ ସ୍ୱଳ୍ପ ପରିମାଣର ଅନୁଦାନ ଆସିଥିଲା। ଉକ୍ତ ଅର୍ଥରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଜନପ୍ରତିନିଧି, ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀ, ଅଞ୍ଚଳର କଳାକାରଙ୍କୁ ନେଇ ଚେତନା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଉପମିତରେ ବର୍ଷେ ବିତିଗଲାଣି। ଅନୁଦାନ ଆସିନି କି କଳାକାର ତାଲିକା ହୋଇନାହିଁ। ଅନେକ ବନ୍ଦୁ କଳାକାର ଭରଣୁ ବଞ୍ଚିତ। ତଥାପି ଆଶାବାଦୀ ହୋଇ ରହିଛୁ।
- ଶିଶିରକାନ୍ତ ବେହେରା, ରାୟନୂସିଂହପୁର ସରପଞ୍ଚ

ପ୍ରାଥମିକ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି

କଳାକାର ଏବଂ ସରକାରଙ୍କ ଭିତରେ ସମନ୍ୱୟ ରଖିବା ଲାଗି ଜିଲ୍ଲା କଳାସଂସ୍କୃତି ସଂଘ ଗଠନ କରାଯାଇଛି। ଆବଶ୍ୟକ ଭିତ୍ତିଭୂମି ଥିବାରୁ ରାୟନୂସିଂହପୁର ଗ୍ରାମକୁ କଳାଗ୍ରାମ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। କେତୋଟି ଯୋଗ୍ୟ କାମ ଧୂମେଇଥିଲା। ସର୍ବୋଚ୍ଚ କରି ରିପୋର୍ଟ ଦେବାକୁ ନିକଟରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ପ୍ରାଥମିକ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଏହାକୁ ତ୍ୱରାନ୍ୱିତ କରିବାକୁ ପୁଣିଥରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି।
- ଅଦନା ମିଶ୍ର, ଜିଲ୍ଲା କଳାକାର ସଂଘ ଉପସଭାପତି

ମହିଳାଙ୍କୁ ବଳାକାର ଅଭିଯୋଗ, ଜଣେ ଗିରଫ

ବଇଶ୍ୱା, ୧୦୧୧(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)
ହତ୍ୟା ଆନା ଅଞ୍ଚଳର ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କୁ ବଳାକାର ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଅଞ୍ଚଳର ଦଣ୍ଡୁଆ ଚିରିଗୁଣ୍ଡି ବଳାକାର କରିଥିବା ଶନିବାର ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମହିଳା ଜଣକ ଘରେ ଥିବାବେଳେ ବିକସିତ ରାତିରେ ଦଣ୍ଡୁଆ ଜବରଦସ୍ତ ବଳାକାର କରିଥିଲେ। ପାଠିକାଙ୍କ ଅଭିଯୋଗକୁ ଭିତ୍ତିକରି ବଳାକାରୀ ଅଞ୍ଚଳର ଦଣ୍ଡୁଆ ଚିରିଗୁଣ୍ଡି ନଂ. ୫/୨୧ରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି। ପୋଲିସ୍ ଉଦ୍ଧାର ଅଭିଯୋଗକୁ ଗ୍ରହଣ କରି କୋର୍ଟଚାଲାଶ କରିଛି।

ସଂକ୍ଷେପରେ

୨ ମହିଳାଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ

ବଇଶ୍ୱା, ୧୦୧୧(ଡି.ଏନ୍.ଏ.):
ଠାକୁରଗଡ଼ ଥାନା କୃତ୍ତିବାସପୁର ଗ୍ରାମର ସୌଦାମିନୀ ମିଶ୍ର ଏବଂ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣା ଗଣକ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ପୂର୍ବ ଶତ୍ରୁତାକୁ କେନ୍ଦ୍ର କରି ଗ୍ରାମର ଶରତ ସାହୁ, ରାମା ସାହୁ, ହେମନ୍ତ ସାହୁ, କଳିଙ୍ଗ ସାହୁ ଶୁକ୍ରବାର ରାତିରେ ମାଡ଼ ମାରିଥିବା ଉଭୟେ ଆନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ନଂ. ୯/୨୧ ଓ ୧୦/୨୧ରେ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି।

ବୁଦ୍ଧଙ୍କ ଆତ୍ମହତ୍ୟା

ବରପାଳ, ୧୦୧୧(ଡି.ଏନ୍.ଏ.):
ନାଲକୋ ଥାନା ସୁନିଆମୁଣ୍ଡା ଗ୍ରାମରେ ରହୁଥିବା ପାଟବାସ ପ୍ରଧାନ (୬୦) ଗଛରେ ରଖି ଲଗାଇ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ପରିବାର ପକ୍ଷରୁ ଆନାରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ପାଟବାସଙ୍କ ନିଜ ଘର ଦେଶାନ୍ତର ଜିଲ୍ଲା ଗଠିଆ ଅଞ୍ଚଳରେ। ସେ ଦୀର୍ଘଦିନ ହେଲା ସୁନିଆମୁଣ୍ଡାରେ ଉପକାର୍ଯ୍ୟକ ପାଖରେ ରହୁଥିଲେ। ଶନିବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ସେ ଘରଛାଡ଼ି ପଳାଇଯାଇଥିଲେ। ରବିବାର ଘରଠାରୁ ୧ କିମି ଦୂର ଏକ ଗଛରେ ତାଙ୍କ ମୃତଦେହ ଚିତ୍କାର ହେବା ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ଆନାକୁ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ। ନାଲକୋ ପୋଲିସ୍ ପହଞ୍ଚି ମୃତଦେହ ଜବତ କରିଥିଲା।

ମାଟି ତଳୁ ମୃତଦେହ ଜବତ

କଟିହାଁ, ୧୦୧୧(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)
ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା କଟିହାଁ ଥାନା କୁମୁଣ୍ଡା ପଞ୍ଚାୟତ ଚିରାଇପୁର ଗ୍ରାମର ଲକ୍ଷ୍ମଣ ଗୋଲ୍ଲାଇତ (୨୮)ଙ୍କ ମୃତଦେହ ରବିବାର ମାଟି ତଳୁ ପୋଲିସ୍ ଜବତ କରିଛି। ହତ୍ୟାପରେ ପରିବାର ଲୋକ ମୃତଦେହ ପୋତି ଦେଇଥିବା ଲକ୍ଷ୍ମଣଙ୍କ ଭଉଣୀ ଡିଲ୍ଲୀ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ନଂ. ୧୩/୨୧ରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କରାଯାଇଛି। ପୋଲିସ୍ ମୃତଦେହ ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ପାଇଁ ତାଙ୍କଠାରୁ ଉପଖଣ୍ଡ ସାମ୍ବ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରକୁ ପଠାଇଛି। ପାଲାଇହଡ଼ା ଏସ୍‌ଡିପିଓ

- ଭଉଣୀ ଆଣିଲେ ହତ୍ୟା ଅଭିଯୋଗ
- ୪ ସମ୍ପର୍କୀୟ ଅଟକ, ପୋଲିସ୍‌ର ତଦନ୍ତ

ରାତିରେ ଘରକୁ ଆସି ପୁଣି ଗଣ୍ଡଗୋଳ କରିଥିଲେ। ଏହାକୁ ନେଇ ମାରପିତ୍ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ଆଶଙ୍କା କରାଯାଇଛି। ମୃତକଙ୍କ ବିବାହିତା ଭଉଣୀ ଡିଲ୍ଲୀ କୋଣସି ସୂତ୍ରରୁ ଖବର ପାଇ ଶନିବାର ଘରକୁ ଆସି ଭାଇଙ୍କୁ ଖୋଜିଥିଲେ। ପରିବାରବର୍ଗ ଠିକ୍ ସୂଚନା ନ ଦେବାରୁ ସେ ଥାନା ଦ୍ୱାରସ୍ଥ ହୋଇଥିଲେ। ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟ୍ ତଥା ବିଡିଓ ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଜେନାଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ମୃତଦେହ ଜବତ କରାଯାଇଥିଲା। ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ରିପୋର୍ଟ ଆସିଲେ ଏହାର କାରଣ ସ୍ପଷ୍ଟ ହେବ ବୋଲି ପୋଲିସ୍ କହିଛି।

ନିୟମ ପରଖିଲେ ନୋଡାଲ ଅଧିକାରୀ ଆଜି ପରୀକ୍ଷା ଦେବ ଜିଲ୍ଲା ଚିକିତ୍ସାଳୟ

ଦେଶାନ୍ତର ଅଧିକାରୀ, ୧୦୧୧

ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗର ଅର୍ଥ ପରାମର୍ଶଦାତା ତଥା ଅତିରିକ୍ତ ଶାସନ ସଚିବ ରତିକାନ୍ତ ମହାପାତ୍ର ନୋଡାଲ ଅଧିକାରୀ ଭାବେ ରବିବାର ଦେଶାନ୍ତର ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ହାଇସ୍କୁଲ ପରିଦର୍ଶନ କରି କୋଭିଡ୍-୧୯ ନିୟମ ପରଖିଛନ୍ତି। ଦେଶାନ୍ତର ସୁନ୍ଦରଖୋଲସ୍ଥିତ ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟର, କାଲମାଟି ହାଇସ୍କୁଲ, ଦେଓଗାଁ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖରଜୀଉ ହାଇସ୍କୁଲ, ବିଧାନପୁର ଆଞ୍ଚଳିକ ହାଇସ୍କୁଲ, ଗଠିଆ ହାଇସ୍କୁଲ, ଭୁବନ ହାଇସ୍କୁଲ, କାମାକ୍ଷାନଗର କାନପୁରସ୍ଥିତ

ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ହାଇସ୍କୁଲ ଏବଂ ସାରଙ୍ଗଧର ହାଇସ୍କୁଲ ପରିଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ସ୍କୁଲ ଖୋଲିବା ପରେ କିପରି ପାଠପଢ଼ା ଚାଲିଛି ଏବଂ ସରକାରୀ ଗାଇଡ୍ ଲାଇନ୍ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଉଛି, ତାହା ପ୍ରଚାର କରୁଥିଲେ। ସାମାଜିକ ଦୂରତ୍ୱ ରକ୍ଷା, ସାନିଟାଇଜେସନ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। କାଲମାଟି ହାଇସ୍କୁଲ ନିକଟ ଜିଲ୍ଲା ମଙ୍ଗଳ ବିଭାଗର ୧୦୦ ଶଯ୍ୟା ବିଶିଷ୍ଟ ଛାତ୍ରାନ୍ତରାଳ ପରିଦର୍ଶନ କରି ସ୍ୱଚ୍ଛତା ବଜାୟ ରଖିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ନିବେଦିତା ପାଣି, ବିଜ୍ଞାନ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ଅଶୋକ କୁମାର ପଣ୍ଡା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଅନୁଗୋଳ ଅଧିକାରୀ, ୧୦୧୧

ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟ ସୋମବାର ପରୀକ୍ଷା ଦେବ। ଗତବର୍ଷ କାୟାକଳ୍ପରେ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନ ହାସଲ କରିଥିବା ଏହି ସାମ୍ବ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ରାଜ୍ୟସ୍ତରରେ ଜିଲ୍ଲାର ଚୌରସ ବଡ଼ାଇଥିବାବେଳେ ପୁଣିଥରେ ଏହାର ସମୀକ୍ଷା କରାଯିବ। ତେବେ ଚଳିତବର୍ଷ ଏଥିଲାଗି ବିଭାଗର ତତ୍ପରତା ଦୃଶ୍ୟମାନ ହେଉ ନ ଥିବାବେଳେ ପୁଣି ଥରେ ଜିଲ୍ଲା ମେଡିକାଲ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନ ହାସଲ କରିବ ବୋଲି ଦୃଢ଼ଭାବେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ମେଡିକାଲ କର୍ମୀମାନେ। କାୟାକଳ୍ପରେ ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ସାମ୍ବ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ଗତବର୍ଷ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସ୍ଥାନ ହାସଲ କରିଥିଲା। ଏଥିପୂର୍ବରୁ ଗତ ତିସାହରରେ ଏକ ଚିଠି ଆସି ଚିକିତ୍ସାଳୟ ପରିଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ମାନ ପରୀକ୍ଷାକୁ ସାମ୍ବ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରକୁ ୨୦ରୁ ମିଳିଥିଲା ୧୬ ମାର୍କ। ଲାଗି ରହିଥିବା କେତେକ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ କରିବାକୁ ଉକ୍ତ ଚିଠି ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲା। ସୋମବାର ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଚିଠି ଏହାର ନୀତିକ୍ରମ କରିବାକୁ ଆହୁରିଛି।



ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟ ପାଟେରି ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକରଣ କରାଯାଇଛି।

- ଆଜି ଅନୁଗୋଳ ଆସୁଛନ୍ତି କାୟାକଳ୍ପ ଚିଠି
- ପରଖିବେ ମେଡିକାଲ ବାତାବରଣ

ରବିବାର ସନ୍ଧ୍ୟା ସୁଦ୍ଧା ଉପାଯାଇନାହିଁ। ସେହିପରି ଗତବର୍ଷ କାୟାକଳ୍ପରେ ମିଳିଥିବା ପୁରସ୍କାର ବାବଦ ଅର୍ଥ ରାଜି କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ବିକସିତ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା, ଯାହା କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ମହଲରେ ଅସନ୍ତୋଷ ଭରିଥିଲା। ତେଣୁ ସେମାନେ ପୂର୍ବକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟରେ ତତ୍ପରତା ଦେଖାଇ ନ ଥିଲେ। ଅର୍ଥରାଶି ପ୍ରଦାନ କରି ସମସ୍ୟା ସୁଧାରିବା ବେଳକୁ ସମୟ ହାତରୁ ଚାଲିଯାଇଥିବା ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି। ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଚିକିତ୍ସାଳୟର ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି, ସୋମବାର କାୟାକଳ୍ପ ଚିଠି ଆସୁଛି। ସେମାନେ ଆସିବା ପୂର୍ବରୁ ଆବଶ୍ୟକ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଶେଷ ହୋଇଛି। କେତେ ନୟନ ପ୍ରଦାନ କରିବେ, ତାହା ସେମାନଙ୍କ ହାତର କଥା। ଆମେ ପୁଣି ୧୯ ନଂ. ହେବୁ ବୋଲି ଆଶାବାଦୀ ଅଛୁ।

ଶିକ୍ଷାର ଫାଶ ଜୀବନ ନେଲା

ହିନ୍ଦୋଳ, ୧୦୧୧(ଡି.ଏନ୍.ଏ.):
ହିନ୍ଦୋଳ ବ୍ଲକ୍ ଦୁରୁଗୁକୋଟ ଗ୍ରାମ ନିକଟରେ ଶିକାର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଡିହାୟାଲଥିବା ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଫାଶରେ ପଡ଼ି ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ସେ ହେଲେ ବାଲିମା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଦୁରୁଗୁକୋଟ ଗ୍ରାମର ସୁଶାନ୍ତ ସାମଲ (୩୨)। ରବିବାର ରାତି ପ୍ରାୟ ସାଢ଼େ ୮ଟାରେ ଏହି ଘଟଣା ଘଟିଛି। ଖବର ଲେଖାଯିବା ଯାଏ ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଆନାରେ କୌଣସି ଅଭିଯୋଗ ହୋଇନାହିଁ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଘଟଣାକୁ ନେଇ ତାପା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଲାଗିରହିଛି।

ନୋଡାଲ ଅଧିକାରୀ ଭୁବନ ହାଇସ୍କୁଲ ପରିଦର୍ଶନ କରୁଛନ୍ତି।

ମେଡିକାଲର ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକରଣ, ପରିମଳ, ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ, ପ୍ରସ୍ତୁତି ବିଭାଗରେ ପାର୍ଟି ବ୍ୟବସ୍ଥା ହୋଇଛି। ମେଡିକାଲ ରୋଗୀଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉଥିବା ଖାଦ୍ୟ, ୫-୮ କିଲୋ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛି। ସେସବୁ ପରଖାଯିବ। ଏହାପରେ ଜିଲ୍ଲା ଚିକିତ୍ସାଳୟ ପ୍ରଥମ ହେବ ବୋଲି ମେଡିକାଲ କର୍ମୀମାନେ ଆଶା କରୁଛନ୍ତି। ଜିଲ୍ଲା ଚିକିତ୍ସାଳୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ପୁଲକୃଷ୍ଣ ରଖାଯାଇଛି। ରଙ୍ଗବେରଙ୍ଗ

ସକାଯାଇଛି। ସୋମବାର ପରୀକ୍ଷା ଦେବୁ ସହ ସଂକ୍ରମଣ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ, ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା, ରୋଗୀଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉଥିବା ଖାଦ୍ୟ, ୫-୮ କିଲୋ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛି। ସେସବୁ ପରଖାଯିବ। ଏହାପରେ ଜିଲ୍ଲା ଚିକିତ୍ସାଳୟ ପ୍ରଥମ ହେବ ବୋଲି ମେଡିକାଲ କର୍ମୀମାନେ ଆଶା କରୁଛନ୍ତି। ଜିଲ୍ଲା ଚିକିତ୍ସାଳୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ପୁଲକୃଷ୍ଣ ରଖାଯାଇଛି। ରଙ୍ଗବେରଙ୍ଗ

ମେଡିକାଲର ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକରଣ, ପରିମଳ, ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ, ପ୍ରସ୍ତୁତି ବିଭାଗରେ ପାର୍ଟି ବ୍ୟବସ୍ଥା ହୋଇଛି। ମେଡିକାଲ ରୋଗୀଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉଥିବା ଖାଦ୍ୟ, ୫-୮ କିଲୋ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛି। ସେସବୁ ପରଖାଯିବ। ଏହାପରେ ଜିଲ୍ଲା ଚିକିତ୍ସାଳୟ ପ୍ରଥମ ହେବ ବୋଲି ମେଡିକାଲ କର୍ମୀମାନେ ଆଶା କରୁଛନ୍ତି। ଜିଲ୍ଲା ଚିକିତ୍ସାଳୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ପୁଲକୃଷ୍ଣ ରଖାଯାଇଛି। ରଙ୍ଗବେରଙ୍ଗ

ସୋମବାର, ୧୧ ଜାନୁୟାରୀ, ୨୦୨୧



ସ୍ଥାନ ସଂରକ୍ଷଣ ଶିକ୍ଷାରେ ସୁଧାର ଆଣିପାରିବ କି

ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ମିଶ୍ର

ସ୍ଥାନ ସଂରକ୍ଷଣର ସଂକଳ୍ପ ଆଧାରିତ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଉପରେ ରାଜ୍ୟ କ୍ୟାବିନେଟ ମୋହର ଲାଗାଇଛନ୍ତି । ଅବଶ୍ୟ ଏହା ଏକ ସ୍ୱାଗତଯୋଗ୍ୟ ପଦକ୍ଷେପ ; ଯାହା ଲୋକଙ୍କୁ କିଛି ପରିମାଣରେ ସରକାରୀ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରତି ଆକୃଷ୍ଟ କରିବ । କିନ୍ତୁ ଏଥିରେ ଅତ୍ୟଧିକ ଖୁସି ହେବାର କିଛି ନାହିଁ, କାରଣ ଯେଉଁ ସବୁ କଥା ପାଇଁ ସରକାରୀ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରତି ଲୋକଙ୍କ ମନରେ ବିରୁଦ୍ଧ ଭାବନା ଆସିଛି ତାହା ପ୍ରଶ୍ନିତ କରିବାରେ ଏହି ସଂକଳ୍ପ କେତେ ଦୂର ସହାୟକ ହେବ ଏଥିରେ ସନ୍ଦେହ ଅଛି । ସକାରାତ୍ମକ ଭାବନାର ଉନ୍ନେଷ ପାଇଁ ପ୍ରଥମେ ନକାରାତ୍ମକ ଭାବନା ଦୂଷ୍ଟ ହେବା ପଶ୍ଚାତ୍ତାପରେ ଯେଉଁ ସବୁ କାରଣ ନିହିତ ଅଛି ତାହାକୁ ଚିହ୍ନଟ କରିବା ଏବଂ ନିରାକରଣ ବିଚାରେ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିବା ବାସ୍ତବ୍ୟ । ନଚେତ୍ ସରକାରୀ ଶିକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଯେମିତି ବିପର୍ଯ୍ୟୟର ଦ୍ୱାର ଦେଖିବେ ଉପନୀତ ହେଲାଣି ସେଠାରୁ ଉଦ୍ଧାର କରିବା ସମ୍ଭବ ନୁହେଁ । କଥାରେ ଅଛି ବାଉଁଶ ଥିଲେ ସିନା ବଢ଼ିଶା ତିଆରି ହେବ ଆଉ ସେଥିରୁ ଫୁଲଧାର ସ୍ୱପ୍ନ ବାହାରିବ ।

ସ୍ଥାନ ସଂରକ୍ଷଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଦୁର୍ବଳ ଶ୍ରେଣୀ ପାଇଁ ଏକ ପ୍ରୋସାହନ, ଯାହା ଭାରତ ବର୍ଷର ପ୍ରାୟ ସାଧାରଣ କାଳରୁ ରହିଆସିଛି । ୧୯୦୨ରେ ଛତ୍ରପତି ଶାହୁଜୀ ମହାରାଜ ପ୍ରଥମେ ବଞ୍ଚେତ ତଥା ପଞ୍ଚୁଆ ବର୍ଣ୍ଣ ପିଲାଙ୍କ ପାଇଁ ମୂଳ ଶିକ୍ଷା ଓ ହସ୍ତକ୍ଷେପରେ ଏହି ବ୍ୟବସ୍ଥା ଲାଗୁ କରିଥିଲେ । ସାଧାରଣତଃ ପରେ ଅନୁକୃତିତ ଭାବେ ଏହା ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଛି । କମିଶନ ଜାରିତ ସଂରକ୍ଷଣ ସହିତ ଅର୍ଥନୈତିକ ଅନୁଗ୍ରହ ଓ ସାମାଜିକ ପଞ୍ଚୁଆ ବର୍ଣ୍ଣ ପିଲାଙ୍କ ପାଇଁ ସଂରକ୍ଷଣ ସପକ୍ଷରେ ମୂଳ ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଛି । ଏହି ସଂରକ୍ଷଣ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ନେଇ ବହୁ ବାଦବିବାଦ ଚାଲିଥିବା ବେଳେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟ ୧୯୯୨ରେ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ରାୟ ଜରିଆରେ କହିଲେ, ୫୦ ପ୍ରତିଶତରୁ ଅଧିକ ସ୍ଥାନ ସଂରକ୍ଷଣ ଉପସ୍ଥାପନ କରିବାକୁ ଆମ ଦେଶରେ ଅନୁକୃତିତ ଭାବେ ପାଇଁ ୧୫ ପ୍ରତିଶତ, ଅନୁକୃତିତ କଳାକୃତି ପାଇଁ ୫.୫ ପ୍ରତିଶତ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ପଞ୍ଚୁଆ ବର୍ଣ୍ଣ ପାଇଁ ୨୭ ପ୍ରତିଶତ ସ୍ଥାନ ସଂରକ୍ଷଣ

ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଛି । ଏହାପରେ ସରକାର ଆଜି ଯେଉଁ ନୂତନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଲାଗୁ କରିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି ତା'ର ଦୈନିକ ସମ୍ପର୍କରେ ବିଭିନ୍ନ ମହଲରେ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠିବ ଆରମ୍ଭ ହେଲାଣି । ଯଦି ଏହା ସମ୍ଭବ ହୁଏ ତେବେ ସ୍ୱାଗତ କରିବାରେ ସ୍ୱୀକାରୀ ନାହିଁ । କିନ୍ତୁ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠୁଛି ସ୍ଥାନ ସଂରକ୍ଷଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଯଦି ଦୁର୍ବଳ ଶ୍ରେଣୀକୁ ଉଦ୍ଧାରିବ କିମ୍ବା ପାଇଁ ଏବଂ ପ୍ରୋସାହନ ଯୋଗାଇବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ହୋଇଥାଏ ତେବେ ସରକାରୀ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପଢୁଥିବା ପିଲାମାନେ କ'ଣ ଦୁର୍ବଳ ? ଏହା ଯଦି ସତ୍ୟ ତେବେ ଏମାନଙ୍କର ଦୁର୍ବଳ ପ୍ରଦର୍ଶନର କାରଣ କ'ଣ ? ଏ ବିଚାରେ ବିଚାର ଦୀର୍ଘ ହେବା ମଧ୍ୟ ଅତ୍ୟନ୍ତ କଷ୍ଟ ।

ଆମ ରାଜ୍ୟର ସରକାରୀ ଶିକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ସମ୍ପର୍କରେ ଏହି ଆଲୋଚନା ଆସିବି ନୁହେଁ । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ବହୁବାର ଆଲୋଚନା ହୋଇଛି ଏବଂ ରାଜ୍ୟର ଶିକ୍ଷାବିତମାନେ ସରକାରୀ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଉନ୍ନତମାନର ଶିକ୍ଷିକ ପରିବେଶ ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରସ୍ତାବ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଛନ୍ତି । ମନେରଖିବା ଉଚିତ ଗୁଣାତ୍ମକ ଶିକ୍ଷା ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ଗୁଣାତ୍ମକ ସାଧନ କେନ୍ଦ୍ରର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରି ନ ପାରିଲେ ଶିକ୍ଷାର୍ଥୀ ଭିତରେ ଦକ୍ଷତା ବୃଦ୍ଧି କରିବା ସମ୍ଭବ ନୁହେଁ । କିନ୍ତୁ ଏ ବିଚାରେ ଲାଗାତର ଅବହେଳା ଆମକୁ ଏମିତି ଏକ ବିକାଶନ କ୍ଷତିରେ ଛିଡ଼ା କରେଇ ଯେ ସମସ୍ତେ ଧରି ନେଇଛନ୍ତି ସରକାରୀ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଉତ୍ତର ଶିକ୍ଷା ପ୍ରଦାନରେ ବ୍ୟର୍ଥ । ଏଗୁଡ଼ିକ ଦେଖି କେବଳ ସାକ୍ଷରତା ବୃଦ୍ଧିରେ ସହାୟକ ।

ସତ କହିବାକୁ ଗଲେ ସର୍ବଶିକ୍ଷା ଅଭିଯାନ ଆସିବା ପରେ ଆମ ରାଜ୍ୟର ବହୁ ସରକାରୀ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନରେ ତେହେନା ବଦଳି ଯାଇଛି । କେତେକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଆବଶ୍ୟକତାଠାରୁ ଅଧିକ କୋଠି ନିର୍ମାଣ ହେଲାଣି । ଯୁବକ ରଙ୍ଗ ବୋଲୀ ପଞ୍ଚାୟତ, ସୁଭଜ ଚୋରଣ, ପାଟେରିରେ ମନକୋଇଲା ରଙ୍ଗ ବେରଙ୍ଗର ଛବି ପିଲାଙ୍କୁ ଆନନ୍ଦ ପ୍ରଦାନର ଖୋରାକ ଯୋଗାଇଛି । କିନ୍ତୁ ସେମାନଙ୍କ ମନରେ ଜାତ ହେଉଥିବା ଜିଜ୍ଞାସାର ମାମାମା ପାଇଁ ଯାହା ଆବଶ୍ୟକ ତାହା ନାହିଁ କହିଲେ ଚଳେ ।

ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ହେଉଛି ଶିକ୍ଷାର ମୂଳଭିତ୍ତି ଏବଂ ବହୁ ବିଶେଷତାକୁ ଦୃଢ଼ ମୂଳିକ ହେଲା ମଣିଷର କ୍ରମବର୍ଦ୍ଧିତ ମନୁଷ୍ୟର ୮୫ ପ୍ରତିଶତ ବିକାଶ ୩ ବର୍ଷରୁ ୬ ବର୍ଷ ଭିତରେ ହୋଇଥାଏ । ଏହି ବର୍ଷର ପିଲାମାନେ ଅଙ୍ଗନୂପା ଓ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଅଧ୍ୟୟନ କରନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ଆମ ଅଙ୍ଗନୂପାରେ ଅବସ୍ଥା ନ କହିବା ଲାଜ । ଜଣେ କର୍ମୀ ଓ ଜଣେ ସହାୟକଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିଛି ଅଙ୍ଗନୂପା । ଅଧିକାଂଶ ଅଙ୍ଗନୂପାରେ ନିଜସ୍ୱ ରୁହ ନାହିଁ ।

ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଷୟ ହେଲା ଅଧିକାଂଶ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଆବଶ୍ୟକ ସଂଖ୍ୟକ ଶିକ୍ଷକ ନାହାନ୍ତି । ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀରୁ ଅଷ୍ଟମ ଶ୍ରେଣୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷାର ଅନ୍ତର୍ଗତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ବିଷୟଭିତ୍ତି ଶିକ୍ଷକର ପ୍ରୟୋଗନାୟତାକୁ ଆଖିବୁଜି ଦେବା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ଆଇନ ପ୍ରତି ଉପହାସ କହିଲେ ଅନୁକୃତି ହେବ ନାହିଁ । ଏମିତି ବହୁ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଛି, ଯେଉଁଠାରେ ପାଞ୍ଚଟି ଶ୍ରେଣୀକୁ ଜଣେ ଶିକ୍ଷକ ଅଛନ୍ତି । ଏପରି ଦୟନୀୟ ସ୍ଥିତି ଯେଉଁଠି ସେଠାରେ ନିଜ ପୁଅଅଧିକାରୀ ଭିତ୍ତିରେ ଅଧିକାର ଭିତରୁ ଠେଲିଦେବା ପାଇଁ ଜଣେ ଲାଜୁ କରିବା କାହିଁକି ? ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ସ୍ଥିତି ଅଧିକାରି ନୈରାଶ୍ୟଜନକ । ବିଭିନ୍ନ କିସମର ଓଡ଼ିଆ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଜାତି ଜାତିକା ଶିକ୍ଷକ । ଅର୍ଥାଧିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ସ୍ଥିତି ହେଉଛି ଶିକ୍ଷକ ଅବସର ନେଲେ ଶୂନ୍ୟ ପଦବୀ ପୂରଣର ବ୍ୟବସ୍ଥା ନାହିଁ । ଏମିତି ରାଜ୍ୟରେ ବହୁ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଛି ଯେଉଁଠାରେ ଇଂଲିଶ, ଗଣିତ, ବିଜ୍ଞାନ ଭଳି ବିଷୟ ଯାହାକୁ ଆଧାର କରି ତାହାର ଓ ଇଂଲିଶମିଡ଼ି ଶିକ୍ଷା ପାଇଁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ମନ ବଳାନ୍ତି ତାକୁ ପଢ଼ାଇବା ପାଇଁ ଶିକ୍ଷକ ନାହାନ୍ତି । ଏବେ ଆସନ୍ତୁ ରାଜ୍ୟରେ ଥିବା ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ କେଉଁ ସ୍ଥିତିରେ ଚାଲିଛି ସେ ବିଷୟରେ ଜାଣିବା । ଦୀର୍ଘ ୪୦ ବର୍ଷ ଲାଗିଲା ଏହି ବିଦ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧୀନରେ ରହିବ କି ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗକୁ ଆସିବ ।

ପୁନଶ୍ଚ ରାଜ୍ୟର ଅଳ୍ପ କେତୋଟି ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ଛାଡ଼ିଦେଲେ ଅନ୍ୟ ସବୁଠି ଶିକ୍ଷକ ଅଭାବଜନିତ ସମସ୍ୟା ଯୋଗୁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଶୂନ୍ୟ ବା କୋଟିକ୍ ସେଷର ଉପରେ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ନିର୍ଭରଶୀଳ । ଏପରି ସ୍ଥିତି ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଉପରେ ଲୋକଙ୍କର ଆଶ୍ୱା ରହନ୍ତା ବା କିପରି ? ଏହା ସତ୍ତ୍ୱେ ଆଜି ଦିନରେ ରାଜ୍ୟର ୮୩ ପ୍ରତିଶତ ପିଲା ସରକାରୀ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଅଧ୍ୟୟନ କରନ୍ତି । ଏମାନଙ୍କର ଦକ୍ଷତା ବୃଦ୍ଧି କରିବା ଯେକୌଣସି ସରକାରର ପ୍ରଧାନ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ହେବ । ବିଶେଷ ଭାବରେ ଗ୍ରାମ ଓ ସହରଭିତ୍ତି ଅଞ୍ଚଳରେ ବସବାସ କରୁଥିବା ସବୁଠି ପ୍ରତିଶତରୁ ଅଧିକ ଲୋକ ଯେଉଁମାନେ ଆର୍ଥିକ ଅନୁଗ୍ରହ ଓ ପଞ୍ଚୁଆ ବର୍ଣ୍ଣ ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସରକାରୀ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଏକ ମାତ୍ର ସାହା ଭରସା । ଏମାନଙ୍କୁ ଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉପେକ୍ଷା କଲେ ବୈଷମ୍ୟକୁ ସ୍ୱାଗତ କରିବା ହିଁ ସାର ହେବ । ବିତ୍ତୀୟରେ ଘରୋଇ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଖୋଲିବାରେ ଅବହତ୍ୱକୁ ଅନୁକମ୍ପା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଯେଉଁ ପ୍ରକାର ସାହାଯ୍ୟ ନେଇ ହୋଇଛି

ପରୋକ୍ଷରେ ସାର୍ବଜନୀନ ଶିକ୍ଷା ପ୍ରତି ଆମର ଆତ୍ମନିବେଦନା ପଦାରେ ପକାଇ ଦେଉଛି । ଗୋଟିଏ ସରକାରୀ ବିଦ୍ୟାଳୟ ନିକଟରେ ଆଉ ଏକ ଘରୋଇ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଖୋଲିବାକୁ ଅନୁମତି ଦେବା କାହା ସ୍ୱାର୍ଥରେ ବୋଲି ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠୁଛି । ତଥାପି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଯେଉଁ ସଂକଳ୍ପ ପାରିତ କରିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି ଏହା ଏକ ଶୁଭ ଲକ୍ଷଣ । ଏହା ସହିତ ସରକାରୀ ସ୍କୁଲର ମାନ ବୃଦ୍ଧି ଦିଗରେ ପଦକ୍ଷେପମାନ ନେବାର ଆବଶ୍ୟକତା ଅଛି । ବିଜ୍ଞାନାଗାର, କମ୍ପ୍ୟୁଟର ଲାବ ସମସ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପ୍ରତି ଧ୍ୟାନଦେବା କରୁନା । ଗୋଟିଏ ଶ୍ରେଣୀରେ ଅତିକମରେ କେତେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ହେଲେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଚାଲିବ ବୋଲି ନିୟମ ଥିବାବେଳେ ସର୍ବାଧିକ କେତେ ଶିକ୍ଷାର୍ଥୀ ଶ୍ରେଣୀ କମ୍ପକ୍ଷରେ ବସିପାରିବେ ସେଥିପାଇଁ ନିୟମ କରିବା କରୁନା ନୁହେଁ କି ? ପୁନଶ୍ଚ ଥିବା ଉଚ୍ଚ ମଧ୍ୟ ଶିକ୍ଷକ ନ ରହିବେ ତେବେ ଉତ୍ତମ ଶିକ୍ଷକ ପ୍ରତିଯୋ ସମ୍ଭବ ନୁହେଁ । ଏଥିପାଇଁ ଶିକ୍ଷକ ନିୟୁତ୍ତି ଧାରାକୁ ସରକାରୀ କରିବା ବାସ୍ତବ୍ୟ ।

କଥା ହେଲା ଏସବୁ କରିବ କିଏ ? ଯେଉଁମାନେ କରିବେ ସେମାନଙ୍କ ପୁଅଅଧିକାରୀ ଘରୋଇ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ । ମନ କଲିକତା ଦେହ ଓଡ଼ିଶା । ଦିନରେ ସରକାରୀ ସ୍କୁଲ ସପକ୍ଷରେ ଯୁକ୍ତି, ରାତିରେ ଘରୋଇ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଶଂସାରେ ଶତମୁଖ । ଏହି ବୈଦ୍ୟାଗାରର ପରିସମାପ୍ତି ଘଟିଲେ ଅର୍ଥାଧିକ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ଯଥାଶୀଘ୍ର ହେବ ଏଥିରେ ଦ୍ୱିପତ ନାହିଁ । ଏଥିପାଇଁ ଯେଉଁ ବ୍ରହ୍ମସ୍ତ୍ର ପ୍ରୟୋଗ ଲୋଡ଼ା ତାହା ୨୦୧୫ରେ ଆଲୋଚନା କରିବା ଉଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ରାୟରେ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ସରକାରଙ୍କୁ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ତାହା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଲା ନାହିଁ କି ଭବିଷ୍ୟତରେ ହେବ ଏଥିରେ ମଧ୍ୟ ସନ୍ଦେହ । ଏହି ଚରମ ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ଆମ ରାଜ୍ୟ ସରକାର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିପାରିଲେ ସମଗ୍ର ଦେଶ ପାଇଁ ଏକ ନୂତନ ସମ୍ଭାବନାର ବାଗିବନ୍ଧ ହେବ । ଯେମିତି ସରକାରୀ ସ୍କୁଲରେ ପାଠ ପଢ଼ିଲେ ତାହାର ଓ ଇଂଲିଶମିଡ଼ି ଶିକ୍ଷାରେ 'ସ୍ଥାନ ସଂରକ୍ଷଣର ସଂକଳ୍ପ' ସମ୍ପର୍କ କାନ୍ଦୁନ, ସେମିତି ସରକାରଙ୍କ ତଦବିଲୁ ବଦଳା କିମ୍ବା ଭରା ନେଉଥିବା ସମସ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତି ତାଙ୍କ ପିଲାଙ୍କୁ ସରକାରୀ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପଢ଼ାଇବାକୁ ବାଧ୍ୟ ବୋଲି ଏକ ନିୟମ ପ୍ରଣୟନ କରିପାରିଲେ ସରକାରୀ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରତି ସରକାରଙ୍କର ଆତ୍ମନିବେଦନା ନେଇ କେହି ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠାଇପାରିବେ ନାହିଁ ।

ମୋ: ୭୦୦୮୦୩୫୪୯୯

ମହାପୁରୁ ରାଷ୍ଟ୍ରା ଖଣ୍ଡେ ଦିଅ

ଡ. ଚନ୍ଦନ କୁମାର ସିଂହ

ରୁକୁଣ୍ଡା ଗାଁର ନାଲକ ରାଜେନ୍ଦ୍ର ତାନରେକା । ଚନ୍ଦନ- କେତେ ଜାଣି ନାହିଁ ଆଜ୍ଞା । ପୁନିରୁତ୍ତା ରୁକ୍ ଘନଟଗୋଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତର ଚୁରୁକୁପା ଗାଁ । ତଙ୍ଗର ଉପରର ଏହି ଗାଁ ଚୁରୁକୁପା । କାଳିକୋଳଥରୁ ଯେଉଁ କଳା ମତମର ରାସ୍ତା ତେଜକୁଦି ଆଗକୁ ଆଗକୁ ଚାଲିଯାଇଛି, ସେଇ ରାସ୍ତାରେ ଖଣ୍ଡେ ଦୂର ଆଗେଇଗଲେ ଆଖିରେ ପଡ଼େ ମାଣିକେଶ୍ୱରୀ ତଙ୍ଗର । ମାଣିକେଶ୍ୱରୀ ତଙ୍ଗରର କାନି ଧରି ଧରି ଆଗକୁ ଚାଲିଲେ ଗାଁ ପଡ଼ୁଛି ପଡ଼େ ଚୁରୁ ଘାଟି ତଙ୍ଗର ନାକ ସିଧାରେ କଳରାଶୁଣି ତଙ୍ଗର । ଏଇ ତିନି ତଙ୍ଗରର ଉତ୍ତର-ଦକ୍ଷିଣା ପଦନରେ ଚୁରୁକୁପା ଚନ୍ଦନଦୀ ତିରୁ ଓ ଚନ୍ଦ୍ରପୁ । ଗାଁରେ ସମୁଦାୟ ବାଲଶ ଘର । ସମସ୍ତେ କୁଳବନ୍ଧ ଜନସମ୍ପ୍ରଦାୟର । ମୁହଁମୁହଁ ହୋଇ ଠିଆ ହୋଇଛନ୍ତି ବାଲଶ ଘର । ବାଲଶ ଘରର ପାଞ୍ଚ ଘର ସରକାର ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଘର । ଆଉ ସବୁତକ ଖଟାଚୁଲୁ ଘର । ଏଇ ଘର, ଘର ପାଖକୁ ଗାଲ ଚୁହାଳ, ଛେଳି ଚୁହାଳ । ଟଗାଟଗି ହୋଇ ଏପରି ଠିଆ ହୋଇଛନ୍ତି ଗୁହାଳ ଓ ମଣିଷର ଘର ବାରିହେବାକୁ ଯୁ ନାହିଁ । ଗାଁ ବାଖରେ ଧରନାପେଟୁ କେଉଁକାକୁ ତଙ୍ଗର ଓ ଆକାଶକୁ ଅନାଇଛନ୍ତି । ଏବେ ଏବେ ଧରନାପେଟୁ ଚାରିପଟେ ପକ୍କା ବନ୍ଧ ହୋଇଗଲାଣି । ଚୁରୁକୁପା ଗାଁକୁ ପଶୁ ପଶୁ ଗାଁ ନାଲକ ରାସ୍ତେ କାଗରେକାଙ୍କ ଘର । ସେ ଗାଁ ନାଲକ । ମାତ୍ର ନାଲକଙ୍କ ଘର ଯେ ଅଲଗା ଦୁର୍ଗିବ, ରାଜେନ୍ଦ୍ର ଜାଗରେକାଙ୍କ ଘର ଦେଖିଲେ ସେକଥା ବୁଝାପଡ଼ୁ ନ ଥାଏ ।

କଳରାଶୁଣି ତଙ୍ଗର ଉପରୁ ଖରା ଆସି ଚୁରୁକୁପା ଗାଁକୁ ନ ଛୁଡ଼ନ୍ତୁ ମଣିଷର ପାଦ ଧରଥର ହୋଇ ତଙ୍ଗରର ବାଆଁ ନିଜ ଆତକୁ ଚାରିନିଏ । ଉଛୁଟିକା ଚୁରୁକୁପା ଦିହକୁ ଛୁଇଁ ଛୁଇଁଯାଇଛି ସୌରଶ ଧିଆରିର ସୁନାପାଣିର ଚନ୍ଦନ । ପୁଷ୍ପ ଯାଇନାହିଁ । ଚୁରୁକୁପା ଆମ ଗଛରେ ବଜେକର ହସ ଉଠିନାହିଁ । ଗଲାସନ ତେଜୁଳି ଭଲ ହୋଇଥିଲା । ଆମ ନ ଥିଲା । ତେଜୁଳି ବରଷେକ ତ ଆମ ବରଷେ । କେଉଁକାକୁ ଏପରି ଚଳିଆସିଛି । ଚୁରୁକୁପା ସବୁଠାରୁ ପୁରୁଣା ମଣିଷ ସାଇବ କାଗରେକା । ଚୁରୁକୁପା ଗାଁ ଉଠାଣି ଉଠୁ ଉଠୁ ତାହାଣ ହାତି ଅରମାଭିତରୁ ଚୁରୁକୁପା ସ୍କୁଲ ଛୁକୁ ଛୁକୁ ଦିଶେ । ୭/୮ ମାସ ହେବଣି ଏଠି ଅବଧାନେକ ପାଦ ପଢ଼ିଛି କି ନାହିଁ, ସ୍କୁଲ ବାରଣ୍ଡାକୁ ସେ କଥା ପରତେସିବ । ସ୍କୁଲ ନା ଉପନ୍ୟାସର ଭୂତକୋଠି, ଆମର, ଦେଶର, ସମିଧାନର ଭବିଷ୍ୟ ସଂସାର ଏ ସ୍କୁଲ । କିନ୍ତୁ ତା'ର ଏ ନରଖର ରୂପ ଦେଖି ଦେଖି କିଛି ଭାବିବୁଏ ନାହିଁ । ଗାନା, ରଞ୍ଜି, କବ୍, ବୁଦ୍ଧା, ମନୋଜ, ଚନ୍ଦ୍ର, ରାମା, ସବି, ବିରଞ୍ଜି, ପିଣ୍ଡ, ଘାସି, ଦାପକ, ଅମିତ୍ରାକ୍ ଆଖିରେ ପୁନା ପୁନା ଚାହାଣି । କେବେ ଇଚ୍ଛୁଳ ଖୋଲିବ । ଚୁନା ଗାଁ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଆମର ଗାଁ ଚୁରୁକୁପା ।

ମକନ୍ଦ ଯାତାକା । ଗାଁ ଭେଣ୍ଡିଆ । ତେଜଣି ଚବିଶ ବର୍ଷ ବୟସ ହେବ । ଚାଣି ଧରି ତଙ୍ଗର ବାହାରିଛି । ତଙ୍ଗରର ବାଣେକାଠି ଭଲ ଜଳେ । ଲାଉଶାଗ, ଚୁଡ଼ଙ୍ଗ ବିଝା ଓ ବାଟ ଖାଇ ମକନ୍ଦ ତଙ୍ଗର ବାହାରିଛି । ମକନ୍ଦ କେରଳ ଯାଇଥିଲା । ମାର୍ତ୍ତ୍ୟାସବୁ ଘର ଆସିଲାଣି । ମକନ୍ଦର ସାଙ୍ଗ ଦେବ, ରାଜାମାଝି, ବିଷ୍ଣୁ, ରାସେ, ସୁରେନ୍ଦ୍ର, ବବି, ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ବେଶିଲେ ହେଲା ଗଲେଣି । ମକନ୍ଦ ନଥ ମାସ କେରଳର ଥିଲା । କାଗଜ ଚାଁ ଗୁାସ ମେଶିନର କାମ କରୁଥିଲା । ଖାଇବା, ପିଇବା ରହିବା କମ୍ପାନୀର । ମାସକୁ ଦଶହରା ମିଳୁଥିଲା । ଆକାଶ ଓ ମାଝର କଡ଼ା ଶୁଣୁଥିବା ପୁନିରୁତ୍ତା ରୁକ୍ କାହିଁ କେଉଁ କେଉଁ ଗାଁ ଭିତରୁ ଭେଣ୍ଡିଆ ହଜାର ହଜାର ସଂଖ୍ୟାରେ ନିଜ ଜୀବନର ସାମାଜିକ ଛୁଇଁବା ପାଇଁ କେରଳ ପୁଆଁ ।

କାଳିକୋଳଥ ରାସ୍ତାକୁ ପାଖାପାଖି ଛକ ତେଜରେଲେ ଚୁରୁକୁପା ବାଟ ପଡ଼ିଛି କଳରାଶୁଣି ଆମ ମାଣିକେଶ୍ୱରୀ ତଙ୍ଗର ଧାଇଁଯାଇଛି । ତିନି-ଚାରି ଅନାମିକା ଖରଣା ତେଜ ତେଜ ବୋଲୁଥ, ତେଲା, ଖାଲ, ଡିପର ମଡ଼ା । ଚୁରୁକୁପା ମଣିଷର ପାଦ ବାଜି ବାଜି ମଡ଼ା ପାଦକଳା ରାସ୍ତା ନିଜ ଦିହକୁ ସୁଖ୍ୟ କରିଛି । ଏହାରି ଉପରେ ଖଟିଆରେ ଭୁଆପୁଣୀ ଜଗଦଲପୁର ଆଉ ପୁନିରୁତ୍ତାକୁ ବୁଝା ହେଉଛି । ବର୍ଷା ଚାରିମାସ ଏ ରାସ୍ତା/ମଡ଼ାର ଦୁଃଖ ଦୁର୍ଦ୍ଦଶା ସାମା ଲଢ଼ିଯାଏ ।

ପୁଣ୍ୟର କଥା ଏବେ ପୋଲିସ ପ୍ରଶାସନର ନିଦ ଭାଲିଛି । ବୁଲ ମାସ ମଧ୍ୟରେ କମିଶନରେଟ ପୋଲିସ ପକ୍ଷରୁ ୨୧ଟି ସ୍ଥାନରେ ଚଢ଼ଇ କରାଯାଇ ୭ କୋଟିରୁ ଅଧିକ ଟଙ୍କାର ସାମଗ୍ରୀ ଜବତ କରାଯିବ ସହ ୨୫ରୁ ଅଧିକ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି । କେବଳ କଟକ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ନୁହେଁ, ଓଡ଼ିଶା ସାରା ଏହି ନକଲି ସାମଗ୍ରୀ ତିଆରି କାରଖାନାକୁ ଜବତ କଲେ ସାଧାରଣ ଖାତରିକ ଜୀବନ ରକ୍ଷା ହେବା ସହିତ ସରକାର ହରାଉଥିବା ଟିକସ ପୁରଣ ହେବ ଓ ବନ୍ଦ ହୋଇଯାଉଥିବା କାରଖାନା ଠିକରେ ଚାଲିବ । ଦେଶ ହେଉ ବା ରାଜ୍ୟର ଆର୍ଥିକ ଅବସ୍ଥା ସୁଦୃଢ଼ ହେବ । ଦୁର୍ଗତି ଯେପରି ରାଜ୍ୟ ଓ ଦେଶରେ ଥାଏ କାହା ମୋଲାଇ ରହିଛି ନକଲି ସାମଗ୍ରୀ ତିଆରି(ବିଶେଷକରି ଖାଦ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀ) ମଣିଷ ଶିକାର କରିଚାଲିଛି । ଏ ଦୁଇଟିକୁ ମୂଳୋପାଦାନ କରିବା ପାଇଁ ସରକାର ନେଇଥିବା ପଦକ୍ଷେପ ସ୍ୱାଗତଯୋଗ୍ୟ । ଅତୀତରେ ଏମିତି କେତେଥର ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ବନ୍ଦ ହୋଇଥିବା ଅଭିଯାନ ଏଥର ବନ୍ଦ ନ ହେଉ ।

ଉପକ୍ରମ, ପକ୍ଷପୁଣ୍ୟ, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ମୋ: ୯୮୯୦୪୮୦୫୨

ଚିରନ୍ତନୀ

ନୟନ କୋଣେ ଉଠି ଗୋ ଜାଗି ଅଧର ମୂଳେ ହେ ଅନୁରାଗୀ, ନିବିଡ଼ କରି ଦିଅ ଗୋ ଦାଗି ରୁମ୍ଭନ ହୃଦରେ ହୃଦ ପରଶ ରସ ଚନ୍ଦନ । - (ବର୍ଷା ନାୟିକା) - କାଳିନ୍ଦୀ ଚରଣ ପାଣିଗ୍ରାହୀ

ଏଇ ଭାରତରେ

ବର୍ଷା ଓ ବନ୍ୟା ବହୁ ସମୟରେ ପିଆଜ ଚାଷକୁ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ କରିଦେଇଛି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଭଣ୍ଡାର ବ୍ୟବସ୍ଥାର ଅଭାବ ପିଆଜ ଦରବୃଦ୍ଧିର କାରଣ ପାଲଟୁଛି । ତେବେ ଭଣ୍ଡାର ବ୍ୟବସ୍ଥା ବିନା ବହୁଦିନ ରଖାଯାଇପାରୁଥିବା ଏକ କିସମର ପିଆଜ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛନ୍ତି ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ଜଣେ କୃଷକ । ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ଚୁଆଳ ନିବାସୀ ସନ୍ତୋଷ ଘୋଲେ ଏହି ପିଆଜର ନାମ ରଖୁଛନ୍ତି 'ସିଦିପ ଓନିୟନ' । ସିଦିପ ୨୦୦୮ରେ ପିଆଜ ଚାଷ କରିଥିଲେ । ଅମଳ ପରେ ତାହା କିପରି ବହୁଦିନ ଧରି ଗଠିତ ରଖାଯାଇପାରିବ, ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ଗବେଷଣା ଜାରି ରଖୁଥିଲେ । ୨୦୧୨ରୁ ନୂଆ କିସମର ପିଆଜ ବିହନ ବିକାଶ କରିବାର କାର୍ଯ୍ୟକୁ ବ୍ୟାପକ କରି ଦୀର୍ଘ ୧୦ ବର୍ଷ ପରେ ସଫଳ ହୋଇଛନ୍ତି । 'ସିଦିପ ଓନିୟନ'ର ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି ଅଧିକ । ଅମଳ ପରେ ନ ପଡ଼ି ବହୁଦିନ ରଖୁଥିବା ପିଆଜକୁ ସେ ଲାଗାଇ ସେଥିରୁ ମଞ୍ଜି ସଂଗ୍ରହ କରୁଥିଲେ । ପୁଣି ସେହି ମଞ୍ଜିକୁ ଲଗାଇ ଅମଳ ପରେ ସମାନ ପଦ୍ଧତିରେ ମଞ୍ଜି ସଂଗ୍ରହ କରି ପରବର୍ତ୍ତୀ ଚାଷକୁ ଆଗରୁଥିଲେ । ଏହିପରି ବର୍ଷ ପରେ ବର୍ଷ ଚାଷ କରିବା ପରେ ଏବେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନୂଆ କିସମ ବିହନ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛନ୍ତି । ଯାହା ଅମଳ ପରେ ଶୀଘ୍ର ନଷ୍ଟ ହେଉନାହିଁ । ଏହି ନୂଆ କିସମର ପିଆଜର ରଙ୍ଗ ଫିକା ମାଲି । ଏହା ଉପରେ ବୁଜାଟି ଟୋପା ଦି ରଖୁଛି । ସିଦିପ କଳାରେ ଡିଗ୍ରୀ ହାସଲ କରିବାପରେ ପିଆଜ ଚାଷ କରି ଏଭଳି ସଫଳତା ପାଇଥିବାରୁ ତାଙ୍କରେକ୍ଷେତ୍ରରେ ଅପ ଓନିୟନ ଆଣ୍ଡ ଗାଲିକ ରିସର୍ଚ ପକ୍ଷରୁ ତାଙ୍କୁ ପ୍ରତିଷ୍ଠାକ କୃଷକ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ସିଦିପ ବିକାଶ କରିଥିବା ପିଆଜକୁ କୋକୋଶର ରୁଖି ବିକ୍ଷେପିଦ୍ୟାକର ଅଧିକ ଅମଳକ୍ଷମ ବିହନର ସ୍ୱୀକୃତି ଦେବାପରେ ଏହି ବିହନକୁ ବିଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟକୁ କୃଷକମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି ।

98 ବର୍ଷ ତଳର ଧାରତ୍ରି DHARITRI ୧୧ ଜାନୁୟାରୀ ୧୯୯୭

- ଯୌନ ନିର୍ଯ୍ୟାତନା ମାମଲାରେ ଆପେରିକା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ବିଲ୍ କ୍ଲିଣ୍ଟନ୍କ ବିରୋଧରେ ମକଦ୍ଦମା କରିବା ନେଇ ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କୁ ଅଭୀକ୍ଷିତ ଅନୁମତି ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି ।
- ବିଦାୟା ଜାପାନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଡୋମୋ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି ।
- ସାର୍ବ ରାଷ୍ଟ୍ର ମଧ୍ୟରେ ବାଣିଜ୍ୟ କାରବାର ଦୃଢ଼ୀକରଣ ପାଇଁ କ୍ରିୟାନୁଷ୍ଠାନ ଯୋଜନା ଆଗତ ।

su do ku Puzzles by Srikanth Ghosh ସୁ-ଡୋ-କୁ

3	9	E		6	0	D			A	5		
	B	3				0	9	E		7		
0	C	5	7				B	D				
8			4	7								
5	E	2					A	4		8	C	
4	0	D				8	A	7				
	B		A	4	2	D			C	E	9	
	9	6	3	C	0			1				
	1		D		3	E					6	
			9	7							0	
	4					3	D				6	
	6	1		4	5	C	2	8	9			
								A		2	0	
						E	1	B	5			
2						8			3		E	B

ଏହାର ଉତ୍ତର ଆସନ୍ତାକାଳି ପ୍ରକାଶ ପାଇବ

ଉପର ପ୍ରବଳ ସ୍ତରୀକୃତ ଏପରି ସମାଧାନ କରିବାକୁ ହେବ, ଯେପରି ପ୍ରତ୍ୟେକ ଧାଡ଼ି, ଗ୍ରମ ଓ ଆୟତାକାର ବାକ୍ସ ଭିତରେ ୦ରୁ ୯ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଙ୍କ ଓ Aରୁ E ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଇଂଲିଶ ଲିପି ରହିବ ।	1	D	7	9	3	2	4	E	B	A	0	6	5	8	C	
	E	3	A	0	C	5	1	7	9	D	2	8	6	4	B	
	0	4	5	A	B	8	D	6	C	1	9	E	2	3	7	
	8	2	6	E	7	D	3	5	0	B	4	C	9	1	A	
	9	C	B	4	1	6	A	2	4	8	5	7	3	D	E	0
	B	9	8	D	5	A	2	4	8	7	6	0	3	C	1	
	C	A	4	7	6	1	8	D	3	2	B	5	E	0		

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଏକାଧିକ ସମସ୍ତେ ଅନଲାଇନ ଡିପୋଜିଟ ନିଲେକ୍ସନ ସେବା ଆରମ୍ଭ

ବହୁତ ବିଚାରଣ ବ୍ୟବହାର

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୦।୧

୨୦୩୦ ବେଳକୁ ୧କୋଟି ଛୁଇଁବ ମୂଲ୍ୟ



ବର୍ତ୍ତମାନ ସମୟରେ ବିଟ୍ କଏନର ବ୍ୟବହାର ଓ ଚାହିଦା ମାତ୍ରାଧିକ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି।

ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ବିଟ୍ କଏନ କାରବାର ଲାଗି ଏକ୍ସଚେଞ୍ଜ ରହିଛି, ଟଙ୍କା, ଡଲାର ଆଦି ପ୍ରମୁଖ ବଦଳରେ ଏହାକୁ କିଣା ହେଉଛି।

ସଂସ୍ଥା ବିଟ୍ କଏନକୁ ଗ୍ରହଣ କରୁଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ବିଟ୍ କଏନର ମୂଲ୍ୟ ୪୧ ହଜାର ଡଲାର ବା ପ୍ରାୟ ୩୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ହେବ ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି।

ସରିଲା ଡେଡ୍‌ଲାଇନ, କଟିବ ପାଇନ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୦।୧



ଗତ ରବିବାର ଥିଲା ୨୦୧୯-୨୦ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷର ଆୟକର ରିଟର୍ନ ଦାଖଲ କରିବାର ଶେଷ ଦିନ।

ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇ ୧୫ ପେସୁଆରୀ ୨୦୨୦ କରିଦିଆଯାଇଛି। ଅଗଷ୍ଟ ୨୦୨୦ରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଆୟକର ଦାଖଲ କରୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କ ତାଲିକା ଗଠି କରିଥିଲେ।

ଚୁଇଚରରେ ମୋତି ଏକ ନମ୍ବର

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୦।୧: ଆମେରିକା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଡୋନାଲ୍ଡ ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ ଚୁଇଚର ଆକାରର ଉପରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଲାଗିଛି।

ମୋଟା କାରବାରରେ ୨୦ ଅଙ୍କ ନମ୍ବର ବ୍ୟବହାର ହେବ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୦।୧

ସରକାରୀ ଓ ବେସରକାରୀ ଭାବରେ କାରବାର ହେଉଥିବା ମୋଟା ଅଙ୍କର ଅର୍ଥ ରାଶି ପାଇଁ ନୂଆ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଲାଗୁ ହେବ।

ବିଶ୍ୱସ୍ତରେ ଆର୍ଥିକ କାରବାର ମଧ୍ୟ ସହଜ ହୋଇପାରିବ। ଏଭଳି ମୋଟା ଅର୍ଥ ରାଶି କାରବାରରେ ରଖୁଥିବା ବିପଦର ମାତ୍ରା ହ୍ରାସ ପାଇବ।

୨୧ ଶହ କୋଟିର ରଣ ଦେବ ଜାପାନ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୦।୧



ଭାରତୀୟ ଅର୍ଥ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସହିତ ଅତିରିକ୍ତ ସଚିବ ସି.ଏ.ସ୍. ମହାପାତ୍ର ଏବଂ ଜାପାନର ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ସୁବୁଦ୍ଧି ସତୋଶିଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଏହି ରାଜନୀତି ସମ୍ପର୍କ କରାଯାଇଛି।

କରୋନା ମହାମାରୀ ସମୟରେ ସାଧାରଣ ଜନତା ନାନା ସମସ୍ୟାରେ ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଛନ୍ତି, ଏଭଳି ଏକ କଠିନ ସମୟରେ ପୁଣି ଥରେ ସହଯୋଗର ହାତ ବଢ଼ାଇବା ପାଇଁ ଉଭୟ ଦେଶ ଆଗକୁ ଆସିଛନ୍ତି।

ହାରରେ ଏହି ରାଜନୀତି ହେବା ସହିତ ରଣଦେୟ ସମୟସୀମା ୧୫ ବର୍ଷ ରଖାଯାଇଛି। ପୂର୍ବରୁ ଜାପାନ କୋଭିଡ୍ ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ଭାରତକୁ ୫୦ ବିଲିୟନ୍ ଯେନ ସହାୟତା କରିଥିଲା।

୧ ବିଲିୟନ୍ ଯେନ (୭୧ କୋଟି)ର ଅତିରିକ୍ତ ସହାୟତା ମଧ୍ୟ ଦେଇଥିଲା। ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି ଯେ, ଜାପାନର ଏହି ଆର୍ଥିକ ସହାୟତାକୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଗଭିର କଲ୍ୟାଣ

କୋଭିଡ୍ ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ଖର୍ଚ୍ଚ ହେବ

ଯୋଜନାରେ ଖର୍ଚ୍ଚ କରାଯିବ। ଫଳରେ ଭାରତରେ ସାମାଜିକ ଉନ୍ନତିରେ ସ୍ଥିରତା ଆସିପାରିବ ବୋଲି ଆକଳନ କରାଯାଇଛି।

ରାଜ୍ୟ ଖବର

ନକଲି ଚାଷୀଙ୍କଠାରୁ ଧାନ କିଣା

ନୟାଗଡ଼ ଅଫିସ୍, ୧୦।୧

- ଅଭିଯୋଗ ସତ୍ତ୍ୱେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ
ପଞ୍ଜୀକରଣ କାଳିଆଡି ଡବଡ ହେଲା ନାହିଁ
ଶୀତଳଭଣ୍ଡାରରେ ଜିଲାପାଳଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ନୟାଗଡ଼ ଜିଲାର ବିଭିନ୍ନ ଧାନମଣ୍ଡିରେ ନକଲି ଚାଷୀଙ୍କଠାରୁ ଧାନକିଣା ଯାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଆସୁଛି।

ନିଲମିତ ହୋଇଥିଲେ। ହେଲେ ସେହି ନିଲମିତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ବିଭାଗୀୟ ଓ ଚୌକିଦାର କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଆଜି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ହୋଇନାହିଁ।

ସମସ୍ୟା ସମ୍ପର୍କରେ ଧାନ ମଣ୍ଡି ଖୋଲିଥିଲେ ହେଁ ଅଧିକାଂଶ ମଣ୍ଡିରେ ନକଲି ଚାଷୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଧାନ ବିକ୍ରି ହେଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି।

କୃଷି ସମସ୍ୟା ସମ୍ପର୍କରେ ଖୋଲିଥିବା ଧାନମଣ୍ଡିରେ ଅଭୟ ସାଧୁ ନାମକ ଜଣେ ନକଲି ଚାଷୀଙ୍କ ନାଁରେ ଧାନ ବିକ୍ରି ହୋଇଛି।

‘ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଲୋକପ୍ରିୟତାକୁ ସହୁନାହାନ୍ତି ବିରୋଧୀ’

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦।୧ (ବ୍ୟୁରୋ): କଟକଜିଲା ମହାଜାଗିରୀ ପୂର୍ବତନ ରୁକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କୁଳମଣି ବରାଳ ଓ ତାଙ୍କ ସହଯୋଗୀ ଦିବ୍ୟସିଂହ ବରାଳଙ୍କ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡକୁ ନେଇ ରାଜନୀତି କରାଯାଇଛି ବୋଲି ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି କର୍ମୀ/ସଭା ମହାସଭା ତରଫରୁ ନିନ୍ଦା କରାଯାଇଛି।

ଏହି ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡର ମାତ୍ର ୪୮ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭୂବନେଶ୍ୱରରୁ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କୁଳମଣି ବରାଳ ଓ ତାଙ୍କ ସହଯୋଗୀ ଦିବ୍ୟସିଂହ ବରାଳଙ୍କ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡକୁ ନେଇ ରାଜନୀତି କରାଯାଇଛି ବୋଲି ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି କର୍ମୀ/ସଭା ମହାସଭା ତରଫରୁ ନିନ୍ଦା କରାଯାଇଛି।

ସାଗରଦ୍ୱୀପରେ ଗଙ୍ଗାସାଗର ମେଳା



ଗଙ୍ଗାସାଗରରେ ମା' ଗଙ୍ଗାଙ୍କ ପ୍ରତିମା।

ଭୋଗରାଇ, ୧୦।୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

କୋଭିଡ୍ କଟକଣା କଡ଼ାକଡ଼ି କରାଯାଇ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ଦକ୍ଷିଣ ୨୪ ପ୍ରଗଣା ଜିଲା ସାଗରଦ୍ୱୀପରେ ଗଙ୍ଗାସାଗର ମେଳା ଶନିବାରଠାରୁ ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଛି।

- କୋଭିଡ୍ କଟକଣା କଡ଼ାକଡ଼ି, ଚାର୍ଯ୍ୟାତ୍ମୀକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା
୧୪, ୧୫ରେ ପୁଣ୍ୟସ୍ନାନ, ମୃତ୍ୟୁକାଳୀନ ବୀମାରାଶି ଷଢ଼ଣ
ପୁଣ୍ୟାର୍ଥୀଙ୍କୁ ନଜର ରଖିବେ ସାଗରରକ୍ଷୁ

ଓଡ଼ିଶାକୁ ଅବହେଳା କରାଯାଇଛି: କଂଗ୍ରେସ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦।୧ (ବ୍ୟୁରୋ)

ନେତାଜୀଙ୍କ ୧୨୫ତମ ଜୟନ୍ତୀ ପାଳନ କମିଟିକୁ ନେଇ ଉଠିଲା ପ୍ରଶ୍ନ

ନେତାଜୀ ସ୍ମୃତିଧାରୀ ଚନ୍ଦ୍ର ବୋଷଙ୍କ ୧୨୫ତମ ଜୟନ୍ତୀ ପାଳନ ପାଇଁ କାଗାଡ଼ପୁରରେ ଗଠିତ କମିଟିକୁ ନେଇ କଂଗ୍ରେସ ଆପଣ ରିତ୍ତ କରିଛନ୍ତି।

ରୁରୁର ଦିଆଯାଇଛି। ନେତାଜୀ ଓଡ଼ିଶାର ଦୁଇ ବୋଲି ପ୍ରମାଣ କରାଇବାକୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଅପରୋଧ କରୁଛନ୍ତି।

କମିଟିରେ ମୋଟ ୧୦ଜଣ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ରଖାଯାଇଥିବାବେଳେ ଓଡ଼ିଶାର ଦୁଇ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ତାଲିକାରେ ସ୍ଥାନ ପାଇନାହାନ୍ତି।

ବରପୁତ୍ରଙ୍କୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଦେବା ଲାଗି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପଦକ୍ଷେପକୁ ନେଇ ହାନି ରାଜନୀତି କରା ନ ଯାଉ ବୋଲି ପୃଥ୍ୱୀରାଜ କହିଛନ୍ତି।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ପେଟ ପାଇଁ ରାଜସ୍ଥାନରୁ କେନ୍ଦୁଝର

୨୫୧ ଯୁନିଟ୍ ରକ୍ତ ସଂଗ୍ରହ

୯ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମୀଙ୍କୁ ଉଠାଇନେଲା ପୋଲିସ

ଅନୁଗୋଳ ଅଫିସ, ୧୦୧୧: କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ରବିବାର ଅନୁଗୋଳ ଗ୍ରାମରେ ଆସିଥିଲେ। କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କୁଶପୁରୁଷାଦି ଦାହ ନେଇ ଛାତ୍ର କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ଚେତାବନା ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଆରମ୍ଭଶୁଙ୍ଘା ପରିସ୍ଥିତିକୁ ଦେଖି ଅନୁଗୋଳ ପୋଲିସ ୯ ଜଣ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ ପୂର୍ବଦ୍ୱାରା ଉଠାଇ ନେଇଥିଲା। କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଅନୁଗୋଳ ଗ୍ରାମ ସାରି ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଯିବା ପରେ ସେମାନଙ୍କୁ ପିଆର ବଣରେ ଛତାଯାଇଥିବା ପୋଲିସ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।

ଅନୁଗୋଳ ଜିଲାରୁ ୧୭ ପଜିଟିଭ୍ ଟିକ୍ସ

ଅନୁଗୋଳ ଅଫିସ, ୧୦୧୧: ଅନୁଗୋଳ ଜିଲାରୁ ରବିବାର ୧୭ କରୋନା ପଜିଟିଭ୍ ରୋଗୀ ଟିକ୍ସ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏହାକୁ ମିଶାଇ ଜିଲାରେ ମୋଟ କରୋନା ଆକ୍ରାନ୍ତ ସଂଖ୍ୟା ୧୨ ହଜାର ୬୪ରେ ପହଞ୍ଚିଥିବା ଜିଲାପାଳ ସିଦ୍ଧାର୍ଥ ଶଙ୍କର ସ୍ୱାର୍ଣ୍ଣ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଅନୁଗୋଳ ପୌରାଞ୍ଚଳରୁ ସର୍ବାଧିକ ୭ ପଜିଟିଭ୍ ଟିକ୍ସ ହୋଇଥିବାବେଳେ ବର୍ତ୍ତମାନ କୁକୁରୁ ୫, ଅନୁଗୋଳ କୁକୁରୁ ୨, ଛେଷପଦା କୁକୁରୁ ୨ ଏବଂ ଡାକଡେର କୁକୁରୁ ଜଣେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ଟିକ୍ସ ହୋଇଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଜିଲାରୁ ୨୪ ଜଣ କରୋନା ସୁସ୍ଥ ହୋଇଥିବା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।

ସୁରକ୍ଷା କର୍ମୀଙ୍କଠାରୁ ବାଇକ୍, ମୋବାଇଲ୍ ଲୁଟ୍

ବାରିପଦା ଅଫିସ, ୧୦୧୧: ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲା ବାରିପଦା ଗାଡନ ଥାନା ସାତମହଳା ଡାକ୍ତରଖାନା ନିକଟ ଦିଶା କମ୍ପାନୀର ସୁରକ୍ଷା କର୍ମୀଙ୍କଠାରୁ ବାଇକ୍ ଓ ମୋବାଇଲ୍ ଲୁଟ୍ ହୋଇଛି। ଏ ନେଇ ସୁରକ୍ଷା କର୍ମୀ ବୈଦ୍ୟନାଥ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ କ୍ରମେ ପୋଲିସ ଏକ ମାମଲା (ନଂ.୪୧/୨୧) ରୁଜୁ କରି ତଦନ୍ତ କରି ରଖିଛି। ଅଭିଯୋଗରୁ ପ୍ରକାଶ ଯେ, ସ୍ଥାନୀୟ ମେଡିକାଲ ନିକଟସ୍ଥ ଘର ନିର୍ମାଣ କାମରେ ବ୍ୟୁତି କରୁଥିବା ବୈଦ୍ୟନାଥଙ୍କୁ ଦୁଇ ଅକଣା ଯୁବକ ସମ୍ପୃକ୍ତରେ ଛାଡ଼ିବାକୁ କହିଥିଲେ। ଶନିବାର ସକାଳ ସାଢ଼େ ୬ଟା ବେଳେ ସେମାନଙ୍କୁ ନେଇ ବାଇକ୍ରେ ଯାଉଥିବା ସମୟରେ ଗାଡ଼ିରେ ତେଲ ପକାଇବେ ବୋଲି କହି ଡାକଠାରୁ ଗାଡ଼ି ଓ ମୋବାଇଲ୍ ଲୁଟ୍ କରାଯାଇଥିଲା। ଡାକଠାରୁ ପୂର୍ବକ ନେଇ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି। ଗିରଫ କରାଯାଇଥିବା ବାଇକ୍ ଓ ମୋବାଇଲ୍ ସମ୍ପର୍କରେ କୌଣସି ସୂଚନା ମିଳି ନ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ଖେଳ ଖବର

ମାଛକୁଟାକୁ ହରାଇ କଣ୍ଢେଇକୋଳିଆ ଚାମ୍ପିୟନ



ଚାମ୍ପିୟନ ଦଳକୁ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଛି।

ବଇଷ୍ଣା, ୧୦୧୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.) ମାଛକୁଟାକୁ ୨-୧ ସେକ୍ଟର ହରାଇ କଣ୍ଢେଇକୋଳିଆ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିଲା। କ୍ରୀଡ଼ା ଶିକ୍ଷକ ଭାବନା ଶଙ୍କର ମିଶ୍ର, ଗୋଲକ ବିହାରୀ ସାହୁ, ବାରେନ କୁମାର ପ୍ରଧାନ, ଅକ୍ଷୟ ଦେବୁରା ଖେଳ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ଉଦ୍‌ଯାପନୀ ସଭାରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ କୁଳ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ମିନାକ୍ଷୀ ଦଳେଇ ଯୋଗଦେଇ ଉଭୟ ଦଳକୁ ପୁରସ୍କୃତ କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟତମ ଅତିଥି ଭାବେ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ବିଶ୍ୱନାଥ ସାହୁ, ଦିଲୀପ ସାହୁ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

କେନ୍ଦୁଝର, ୧୦୧୧ (ସ.ପ୍ର.)

ପେଟପାଟଣା ପାଇଁ ଛୁଟି ଆସିଛନ୍ତି ସୁଦୂର ରାଜସ୍ଥାନରୁ। କେନ୍ଦୁଝରରେ ରହି ବେଶ୍ କିଛି ରୋଜଗାର କରି ପରିବାର ଚଳାଇଛନ୍ତି। ଏଭଳି ଜଣେ ଯୁବକ ହେଉଛନ୍ତି ମହମ୍ମଦ ଅଜିଜ। ସେ ତିନି ମାସ ହେଲା କେନ୍ଦୁଝର ଆସିଛନ୍ତି। ନିଜର କୌଳିକ ବୃତ୍ତି ଗାଡି ସାଜସଜା କାମ କରିଥାନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ଖଡଗପୁରରେ ଏହି କାମ କରୁଥିଲେ। କିନ୍ତୁ କେନ୍ଦୁଝରରେ ତାଙ୍କର ସମ୍ପର୍କୀୟ ମାନେ ଦୀର୍ଘ ୧୫ ବର୍ଷ ହେଲା ରହି କୌଳିକ ବୃତ୍ତି ଗାଡି ସାଜସଜା ସାମଗ୍ରୀ ବିକ୍ରୀ ଓ ସଜେଇ ଚଳିଆସୁଛନ୍ତି। କେନ୍ଦୁଝର ବାଇପାସ (ଏନ୍-ଏଚ୍-୨୦) ରେ ସେ ଗ୍ରାହକ ଅର୍ଥାତ ଟ୍ରକ୍ ଅପେକ୍ଷାରେ ରହିଥାନ୍ତି। ଗାଡି ବିଶେଷ କରି ଟ୍ରକ୍ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ରକେଟ୍‌ରେ ଫୁଲ, ଖିଲ, ପରଦା ଆଦି ସଜେଇ ଭୁଜ ପଇସା ରୋଜଗାର କରିଥାନ୍ତି। ୧୦୦ ଟଙ୍କାରୁ ୧୩୦୦ ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଗୋଟିଏ ଗୋଟିଏ ଗାଡି ବିଶେଷ କରି ଟ୍ରକ୍ ସଜେଇ ରୋଜଗାର କରିଥାନ୍ତି। ଟ୍ରାଭେଲ ମାନେ ନିଜର ଆର୍ଥିକ କ୍ଷମତା ବିଶେଷ କରି ଟ୍ରକ୍ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ରକେଟ୍‌ରେ ଫୁଲ, ଖିଲ, ପରଦା ଆଦି ସଜେଇ ଭୁଜ ପଇସା ରୋଜଗାର କରିଥାନ୍ତି। ୧୦୦ ଟଙ୍କାରୁ ୧୩୦୦ ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଗୋଟିଏ ଗୋଟିଏ ଗାଡି ବିଶେଷ କରି ଟ୍ରକ୍ ସଜେଇ ରୋଜଗାର କରିଥାନ୍ତି।



ସାଜସଜା ଉପକରଣ ସହ ମହମ୍ମଦ ଅଜିଜ।

ଗୋଟିଏ ଟ୍ରକ୍ ପୁରା ସଜେଇବାକୁ ୧୩୦୦ ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଥାଏ। ଏଣୁ ଦିନକୁ କେତେବେଳେ ୫୦୦ ଟଙ୍କା ତ କେତେବେଳେ ୨୦୦ ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରୋଜଗାର କରିଥାନ୍ତି ବୋଲି କୁହନ୍ତି। ଏହା ତାଙ୍କର କୌଳିକ ବୃତ୍ତି। ତାଙ୍କ ଗାଁରେ ବହୁ ପରିବାର ଏହି କାମ

କରନ୍ତି ଏବଂ ତାଙ୍କ ଭଳି ଦେଶର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନକୁ ଯାଇ ପେଟ ପାଇଁ ଏହି ବୃତ୍ତି କରୁଥିବା ଏମତି ଫିରୋଜ କୁହନ୍ତି। ଏଥିପାଇଁ ବନାରସରୁ ସରଞ୍ଚାମ କିଣି ଆଣି ଏଠାରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥାନ୍ତି। ଅନେକ ସାମଗ୍ରୀ ସିଧାସଳଖ କିଣି ଆଣି ବ୍ୟବହାର କରିଥାନ୍ତି। ସକାଳ ହେଲେ ଘର ବାଜକରେ ସାମଗ୍ରୀ ଧରି ବାହାରି ଯାଆନ୍ତି କାତାୟ ରାଜପଥ ୨୦ ଓ ୪୯ କଡକୁ। ସେଠାରେ ଦିନ ଚମାମ ବିକି ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଫେରନ୍ତି। କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲାରେ ଖଣିଖାଦାନ ଯୋଗୁ ହଜାର ହଜାର ସଂଖ୍ୟାରେ ଟ୍ରକ୍ ଚଳାଚଳ କରିଥାଏ। ସେହିପରି ଏହି ଜିଲା ଦେଇ ଭୁଜଟି ବ୍ୟସ୍ତ ବହୁଳ ରାଜପଥ ରାଜାମୁଣ୍ଡା-ପାଣିକୋଇଲି ଓ ମୁୟାଲ-କଲିକତା ରାଜପଥ ଯାଇଥିବାରୁ ବହୁ ସଂଖ୍ୟାରେ ଟ୍ରକ୍, ଟ୍ରେଲର ଆଦି ଚଳାଚଳ କରିଥାଏ। ଏଣୁ ସେ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଏହି ଜିଲା ସେମାନଙ୍କ ଭଳି ଅନେକଙ୍କ ପାଇଁ ପେଟପାଟଣା ମାଧ୍ୟମ ପାଇଁ ଚିହ୍ନି।

ମହାସତୀ ପୀଠକୁ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ସ୍ଥଳୀ ମାନ୍ୟତା ଦାବି

ଆଠମଲିକ, ୧୦୧୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଆଠମଲିକ ବ୍ଲକ୍ ଅଧିକାରୀ ପଞ୍ଚାୟତ କୁକୁରା ନିକଟସ୍ଥ ପଞ୍ଚାଧାରୀ ପାହାଡ଼ ପାଦଦେଶରେ ଅବସ୍ଥିତ ମା' ମହାସତୀ ଶକ୍ତିପୀଠକୁ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ସ୍ଥଳୀ ମାନ୍ୟତା ଦେବାକୁ ଦାବି ହୋଇଛି। ଏ ନେଇ ରବିବାର ଅଧିକାରୀ ଓ ଲୁହାସିକା ପଞ୍ଚାୟତର ୧୮ ରାଜ୍ୟ ମୌଜାର ସଭାପତି ଏବଂ ମାନ୍ୟଗଣ୍ୟ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ନେଇ ପୀଠ ପରିସରରେ ବୈଠକ ବସିଥିଲା। ମା' ମହାସତୀ ଉନ୍ନୟନ କମିଟିର ସଭାପତି ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ କର୍ଣ୍ଣାଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ବୈଠକରେ ଅଧିକାରୀ ସରପଞ୍ଚ ଦଶରଥ ପ୍ରଧାନ, ସମିତିସଭା ସୁଶାନ୍ତ ନାଏକ, ଲୁହାସିକା ପଞ୍ଚାୟତ ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ସୁବର୍ଣ୍ଣନା ଗାଲଗରିଆ, ୧୮ ରାଜ୍ୟ ମୌଜାର ସଭାପତି ଓ ସମ୍ପାଦକ, ମହାସତୀ ଉନ୍ନୟନ କମିଟିର କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।



ବୈଠକରେ ଉପସ୍ଥିତ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଏବଂ ମାନ୍ୟଗଣ୍ୟ ବ୍ୟକ୍ତି।

ମା'ଙ୍କ ବାର୍ଷିକ ୨ଟି ଯାତ୍ରା ହୋଇଥିଲା। ଭାଦ୍ରବ ପୂର୍ଣ୍ଣମୀରେ ତାଳଖାଇ ଓ ମାର୍ଗଶିର ପୂର୍ଣ୍ଣମୀରେ ତୁଡାଖାଇ ଯାତ୍ରାରେ ବହୁ ଜନସମାଗମ ହୋଇଥାଏ। ବଣଜଙ୍ଗଲ ଘେରା ନାଏକ, ଲୁହାସିକା ପଞ୍ଚାୟତ ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ସୁବର୍ଣ୍ଣନା ଗାଲଗରିଆ, ୧୮ ରାଜ୍ୟ ମୌଜାର ସଭାପତି ଓ ସମ୍ପାଦକ, ମହାସତୀ ଉନ୍ନୟନ କମିଟିର କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଜନଜୀବନ ସୁରକ୍ଷା କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ଦସ୍ତଖତ ଅଭିଯାନ

ଅନୁଗୋଳ ଅଫିସ, ୧୦୧୧

ଅନୁଗୋଳ ଜିଲାରେ ସର୍ବ ପୁରାତନ ବିଏଚ୍ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ଏବେ ବନ୍ଦ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ଏଥିସହ ଜିଲାରେ ଥିବା ୧୭୦ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ମଧ୍ୟ କମ୍ ଉପସ୍ଥାପନ ଦର୍ଶାଇ ବନ୍ଦ କରାଯିବ ବୋଲି ଚକ୍ରାନ୍ତ କରାଯାଉଛି। ଏହାକୁ ବିରୋଧ କରି ଅନୁଗୋଳ ଜିଲା ଜନଜୀବନ ସୁରକ୍ଷା କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଦସ୍ତଖତ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଅନୁଗୋଳ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି, ୧୯୫୫ରେ ଓଡ଼ିଶାର ଏକମାତ୍ର ସର୍ବାଧିକ ଛାତ୍ର ଚାଳିମ୍ ନେଉଥିବା ଅନୁଗୋଳ ନବକୃଷ୍ଣ ଚୌଧୁରୀ ବି.ଏଚ୍. କଲେଜରେ ନାମଲେଖା ବନ୍ଦ ଏବଂ ଜିଲାରେ ୧୭୦ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଚାଳାପଡ଼ିବା ଏକ ଚକ୍ରାନ୍ତ। ଏ ନେଇ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ସଂଗ୍ରହ ଅଭିଯାନ ସ୍ଥାନୀୟ କଲେଜ ଛକଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। କମିଟିର ଆବାହକ ପ୍ରମୋଦ ପ୍ରଧାନ, କୁମୁଦ ଚନ୍ଦ୍ର ଦାଶ, ବସନ୍ତ କୁମାର ଦାସ, ସତ୍ୟ ନିରୋଦ କୁମାର ସାହୁ, ବ୍ରଜବନ୍ଧୁ ସାହୁ, ସୁବାସ ପ୍ରଧାନ, ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନା ସାମଲ, ବିଷ୍ଣୁ ସାହୁ, ନିରୁପମା ନାୟକ, କୁମାର ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ଦସ୍ତଖତ ଅଭିଯାନରେ ନେତୃତ୍ୱ ନେଇଥିଲେ।

ସ୍ଥୂଳ କୁବ ପକ୍ଷରୁ ରକ୍ତଦାନ ଶିବିର

ଛେଷପଦା, ୧୦୧୧ (ସ.ପ୍ର.):

ଅନୁଗୋଳ ଜିଲା ରେଡିୟମ୍ ସ୍ଥୂଳ କୁବ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ପାପିପରା ପ୍ରକଳ୍ପ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ରବିବାର ରକ୍ତଦାନ ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଛେଷପଦା ବିଧାୟକ ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ବେହେରା, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୁବ ବିଜେଡି ସଭାପତି ଦାନେଶ ପ୍ରଧାନ, ବିଧାୟକଙ୍କ ଜିଲା ପ୍ରତିନିଧି ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ସାହୁ, ଜରତା ସରପଞ୍ଚ ସୁଜାତା ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ରକ୍ତଦାନକୁ ଉତ୍ସାହିତ କରାଇଥିଲେ। ମୋଟ ୭୪ ଯୁନିଟ୍ ରକ୍ତ ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଇଥିଲା। ସ୍ଥୂଳ କୁବର ସଭାପତି କ୍ଷୀରୋଦ ବେହେରାଙ୍କ ସମେତ ଗ୍ରାମର ଯୁବବିଭାଗୀ ଶିବିର ପରିଚାଳନାରେ ସହାୟତା କରିଥିଲେ।



ଜଣେ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀଙ୍କଠାରୁ ରକ୍ତ ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଇଛି।

ମା' ହିଙ୍ଗୁଳାଇ କପ୍ କ୍ରିକେଟ୍: ଲୁହାମୁଣ୍ଡା ଚାମ୍ପିୟନ

ବଇଷ୍ଣା, ୧୦୧୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

କିଶୋରନଗର ବ୍ଲକ୍ ଲୁହାମୁଣ୍ଡା ଖେଳପଡ଼ିଆରେ ଚାଲିଥିବା ମା' ହିଙ୍ଗୁଳାଇ କପ୍ କ୍ରିକେଟ୍ ରବିବାର ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚରେ ହଷ୍ଟପା କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ଲବ୍ ହରାଇ ଲୁହାମୁଣ୍ଡା କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ଲବ୍ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଛି। ହଷ୍ଟପା ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟ୍ କରି ୯୭ ରନ୍ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲା। ଜବାବରେ ଲୁହାମୁଣ୍ଡା ୯୮ ରନ୍ କରି ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଛି। ବିଜୟୀ ଦଳର ଆତ୍ମିକ ବେହେରା ମ୍ୟାନ ଅଫ୍ ଦି ମ୍ୟାଚ ବିବେଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ଉଦ୍‌ଯାପନୀ ସଭାରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଅଜିତ କୁମାର ଦେବୁରା ଯୋଗଦେଇ ଉଭୟ ଦଳକୁ ପୁରସ୍କୃତ କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟତମ ଅତିଥି ଭାବେ ଗ୍ରାମ ସଭାପତି କିଶୋରୀ



ଅତିଥିକ ସହ ଚାମ୍ପିୟନ ଦଳର ଖେଳାଳି।

ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ସମ୍ପାଦକ ଲଳିତ ସାହୁ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟତମ ରାଜକ, କାହ୍ନା ସାହୁ, ଶାନ୍ତରୁ ସାହୁ, ରୁନୁ ସାହୁ ଚୂର୍ଣ୍ଣମେଷ୍ଟ ପରିଚାଳନାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ଠୋକରକୁ ହରାଇ ହିନ୍ଦୋଳ ଚାମ୍ପିୟନ

ହିନ୍ଦୋଳ, ୧୦୧୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଠୋକରକୁ ହରାଇ ହିନ୍ଦୋଳ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିଲା। ବିବେକାନନ୍ଦ ସ୍ଥୂଳ କୁବ ପକ୍ଷରୁ ଚାଲିଥିବା କ୍ରିକେଟ୍ ଚୂର୍ଣ୍ଣମେଷ୍ଟ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଛି। ଏକଦିନ ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚରେ ଠୋକର ମା' ପାଟାବଳି ଦଳକୁ ହରାଇ ହିନ୍ଦୋଳ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଛି। ଚତୁର୍ଥ ଡିଏମ୍ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟ୍ କରିଥିବା ହିନ୍ଦୋଳ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ୧୫ ଓଭରରେ ୨୩୦ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲା। ଠୋକର ୭ ଉଇକେଟ୍ ହରାଇ ମାତ୍ର ୧୧୦ ରନ କରିବାକୁ ସକ୍ଷମ ହୋଇଥିଲା। ପୁରସ୍କାର ବିତରଣୀ ସଭାରେ କୁଳ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ

ପ୍ରିୟରଞ୍ଜନ ମାହୁଡ଼ ଯୋଗଦେଇ ଚାମ୍ପିୟନ ଦଳକୁ ଟ୍ରଫି ସହ ୧୦ ହଜାର ଏବଂ ରନର୍ସ୍ ଦଳକୁ ଟ୍ରଫି ସହ ୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ହିନ୍ଦୋଳର କାହ୍ନା ପକ୍ଷରୁ 'ମ୍ୟାନ ଅଫ୍ ଦି ସିରିଜ୍' ଏବଂ 'ମ୍ୟାନ ଅଫ୍ ଦି ମ୍ୟାଚ୍' ବିବେଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ପ୍ରସନ୍ନ ବେହେରା, ମୁରଲୀ ସାହୁ ଖେଳ ପରିଚାଳନା ଏମ୍‌ଆରସି ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଛି। ଚତୁର୍ଥ ଡିଏମ୍ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟ୍ କରିଥିବା ହିନ୍ଦୋଳ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ୧୫ ଓଭରରେ ୨୩୦ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲା। ଠୋକର ୭ ଉଇକେଟ୍ ହରାଇ ମାତ୍ର ୧୧୦ ରନ କରିବାକୁ ସକ୍ଷମ ହୋଇଥିଲା। ପୁରସ୍କାର ବିତରଣୀ ସଭାରେ କୁଳ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ

ସ୍ୱାଗତ ରଞ୍ଜନ ସ୍ମାରକୀ ପୁଟବଲ ଚୂର୍ଣ୍ଣମେଷ୍ଟ ଉଦ୍‌ଯାପିତ

ମାଧପୁର, ୧୦୧୧

ଆଠମଲିକ ବ୍ଲକ୍ ମାଧପୁର ଖେଳ ପଡ଼ିଆରେ ସ୍ୱାଗତ ରଞ୍ଜନ ସ୍ମାରକୀ ପୁଟବଲ ଚୂର୍ଣ୍ଣମେଷ୍ଟ ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଯାଇଛି। ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ସଞ୍ଜୀବ ସାହୁ ଯୋଗଦେଇ ଏହାକୁ ଉଦ୍‌ଯାପନ କରିଥିଲେ। ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଶିକ୍ଷା ବିଦ୍ ସଚ୍ଚିଦାନନ୍ଦ ମହାନ୍ତି, ମାଧପୁର ସରପଞ୍ଚ ଗଣେଶ୍ୱର ଜେନା ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଉଦ୍‌ଯାପନୀ

ମ୍ୟାଚ ଅନୁଗୋଳ (ନାଲକୋ) ଏବଂ କଟକ ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଖେଳର ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଗୋଲ ଶୂନ୍ୟ ଥିବାବେଳେ ଦିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଅନୁଗୋଳ ୧-୦ରେ ବିଜୟୀ ହୋଇଥିଲା। ମୁଖ୍ୟ ରେଫରି ଭାବେ ସୁବ୍ରତ ପୁରୋହିତ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ସକାଳେ ସ୍ଥାନୀୟ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିରରୁ ମଶାଲ ଆଣି ପଡ଼ିଆରେ ସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଅବସରରେ

ପୂର୍ବତନ ପୁଟବଲ ଖେଳାଳି ସୁରେନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର, ନିରଞ୍ଜନ ପ୍ରଧାନ, ହିମାଂଶୁ ପ୍ରଧାନ, ଜଗନ୍ନାଥ ପ୍ରଧାନ, ଶରତ ମହାନ୍ତି, ପବିତ୍ର ମୋହନ ସାହୁ, ଅମର ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ସମର୍ପିତ କରାଯାଇଥିଲା। କ୍ରୀଡ଼ା ସଂସଦ ସମ୍ପାଦକ ମନୋଜ ପ୍ରଧାନ ସଂଯୋଜନା କରିଥିବା ବେଳେ ସଂସଦର ସଭାପତି ଅଜିତ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, ଉପସଭାପତି ଶଶିଭୂଷଣ ବିଶ୍ୱାଳ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।



ଚାମ୍ପିୟନ ଦଳକୁ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଛି।

ସୁଯୋଗ ହାତଛଡ଼ା, ମ୍ୟାଚ ଡ୍ର

ବାଲେଶିଳା, ୧୦।୧

ଇଣ୍ଡିଆନ ପ୍ରପରଲିଗ୍ (ଆଇଏସ୍‌ଏଲ୍)ରେ ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଓଡ଼ିଶା ଏଫ୍‌ସି-ଚେନ୍ନାଇନ୍ ମ୍ୟାଚ ଗୋଲ ଶୂନ୍ୟ ଡ୍ର ରହିଛି। ଉଭୟ ଦଳ ଏକାଧିକ ସୁଯୋଗ ହାତଛଡ଼ା କରିବାରୁ ପଏଣ୍ଟ ଭାଗ କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହୋଇଛନ୍ତି। ୧୦ ମ୍ୟାଚରୁ ୧ ବିଜୟ, ୩ ଡ୍ର ଓ ୬ ମ୍ୟାଚରୁ ୨ ବିଜୟ, ୫ ଡ୍ର ଓ ୩ ମ୍ୟାଚରୁ ୧ ବିଜୟ, ୧୧ ପଏଣ୍ଟ ପାଇଁ ମ ଗ୍ଲାନରେ ଅପରିବର୍ତ୍ତିତ ରହିଛି। ଓଡ଼ିଶା ଏଫ୍‌ସି ମାତ୍ର ୩ଟି ଏବଂ ଚେନ୍ନାଇନ୍ ୨ଟି ଶତ ଟାର୍ଗେଟ କରି ପାରିଥିଲେ। ଉଭୟ ଦଳ



ଓଡ଼ିଶା ଏଫ୍‌ସି ଓ ଚେନ୍ନାଇନ୍ ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମ୍ୟାଚ ।

ପାଖାପାଖି ତଳେ ଗୋଲ ଦେବାର ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲେ ହେଁ ଉପଯୁକ୍ତ ଫିନିଶିଂ ହୋଇପାରି ନ ଥିଲା। ଶେଷ ୧୦ ମିନିଟରେ ଚେନ୍ନାଇନ୍ ଆକ୍ରମଣକୁ ଜୋରଦାର କରି ବିଜୟୀ ହେବାକୁ

ଉଦ୍ୟମ କରିଥିଲେ ହେଁ ଓଡ଼ିଶା ଡିଫେନ୍ସ ଦିଆଗ ଦୃଢ଼ତାର ସହ ଚାହାକୁ ଖଣ୍ଡନ କରିଥିଲା। ଅନ୍ୟଦଳ ମ୍ୟାଚରେ କେବଳ ବ୍ଲାଷ୍ଟର୍ସ ୩-୨ ଗୋଲରେ ଜାମସେଦପୁର ଏଫ୍‌ସିକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି।

ଓସିଏ ଓମେନ ଲିଗ୍‌ରେ ୬ ଦଳ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦।୧(କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି): ଓଡ଼ିଶା କ୍ରିକେଟ ଆସୋସିଏଶନ (ଓସିଏ) ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ଓମେନ ଦିନିକିଆ ଲିଗ୍ ଚଳିତ ମାସ ୧୫ ତାରିଖରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ଏହା ୨୦ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିବ। ଏଥିପାଇଁ ୯୦ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ୬ଟି ଦଳରେ ବିଭକ୍ତ କରାଯାଇଛି। ଦଳ ଚୁଡ଼ିକର ନାମ ଓଡ଼ିଶା ରେଡ୍, ଗ୍ରୀନ୍, ଭାଉଲେଟ୍, ଯେଲୋ, ଅରେଞ୍ଜି ଏବଂ ପର୍ପଲ ରଙ୍ଗ ଯାଇଛି। ମ୍ୟାଚ ଚୁଡ଼ିକ ରାଉଣ୍ଡ ରବିନ୍ ଲିଗ୍ ଭିତ୍ତିରେ କିଟ୍, ମୂଳାପଡ଼ିଆ, ବିକାଶ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ଖେଳାଯିବ। ଏହା ମଧ୍ୟରୁ ୫୪ ଖେଳାଳି ପୂର୍ବରୁ ଓଡ଼ିଶା ପକ୍ଷରୁ ଚୁନିତ ହେବ। ଓସିଏର ପ୍ରସ୍ତୁତି ଖେଳି ସାରିଥିବାବେଳେ ଅନ୍ୟ ୩୬ ଜଣ ମହିଳା କ୍ରିକେଟ ଟ୍ୟାଲେଣ୍ଟ ହିଲ୍ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମାଧ୍ୟମରେ ବଜା ଯାଇଛି। ରୁମ୍‌ମେଣ୍ଟ ପାଇଁ ଓସିଏ ପକ୍ଷରୁ ୨୪ ମ୍ୟାଚ ଅଫ୍‌ସିଆଲ୍‌କୁ ନିୟୁତ୍ କରାଯାଇଛି। ଖେଳାଳିମାନେ କିଟ୍ କ୍ୟାମ୍ପରେ ରହିବେ। ଜାନୁୟାରୀ ୧୩ରେ ଓଡ଼ିଶା ପିକ୍ ଓ ଓଡ଼ିଶା ରୁ ମଧ୍ୟରେ ଏକ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ କ୍ରିକେଟ ମ୍ୟାଚ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ୨୨ରୁ ୨୭ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୧୨୦ ଫର୍ମାଟରେ ଓମେନ କ୍ରିକେଟ ଲିଗ୍ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ ବୋଲି ଓସିଏ ପକ୍ଷରୁ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଫିସର ସୁବ୍ରତ କୁମାର ବେହେରା ଜଣାଇଛନ୍ତି।

ସିଙ୍ଗଲ୍‌ରେ ସନ୍ତୋଷ, ଡବଲ୍‌ରେ ମନୋଜ-ହର୍ଷ ଚାମ୍ପିୟନ



ଚାମ୍ପିୟନ ଓ ରନର୍‌ଅପ୍ ପ୍ରତିଯୋଗୀମାନେ ପୁରସ୍କାର ସହ ଅତିଥିକ ଗହଣରେ ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦।୧(କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି): ମେଣ୍ଟାଶାଳସ୍ଥିତ ଚୁରୁକୁଳ ନେନ୍ଦ୍ରୀ ଏକାଡେମୀ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ବର୍ଷର ପ୍ରଥମ ସିନିୟର ଲିଗ୍ ଚେନିସ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ରବିବାର ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଛି। ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ୩୫ ବର୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବିଭାଗରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ସିଡ୍ ସନ୍ତୋଷ କୁମାର ମଲିକ ଚମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ସେଫ୍ଟି ୨-୪, ୬-୩ ସେକ୍ଟରେ ହରାଇ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ୩୫ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଡବଲ୍‌ରେ ଚମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିବା ମନୋଜ-ହର୍ଷ ଦାସ୍‌ଙ୍କୁ

ଯୋଡ଼ି ଦ୍ୱିତୀୟ ସିଡ୍ ଦେବାଶିଷ ହାୟଦ୍ରାଦି ଓ କାର୍ତ୍ତିକ ଶାହା ଯୋଡ଼ିକୁ ୮-୪ରେ ହରାଇ ଚାମ୍ପିୟନ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ୪୫ ବର୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଡବଲ୍‌ରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ସିଡ୍ ଭୁବନେଶ୍ୱରର କମଳେଶ୍ୱରୀ ସୋନି ଓ କଣ୍ଠିନ ପାନ୍‌ମେଲ ଯୋଡ଼ି ଚମ୍ପିୟନ୍ ସିଡ୍ ସେନ୍ତୋଷ ବେହେରା ଓ ସି.ଆଇ. ପଟ୍ଟେଲ ଯୋଡ଼ିକୁ ୯-୮(୭/୫)ରେ ହରାଇ ଚାମ୍ପିୟନ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ପିଏନ୍‌ସି ବ୍ୟାଙ୍କ ସର୍କଲ ପୁଷ୍ପା ପି.କେ. ପ୍ରଧାନ ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ପୁରସ୍କାର ଦେଇଥିଲେ।

ଇଲଷ୍ଟ ବିପକ୍ଷ ପ୍ରଥମ ଦୁଇ ଟେଷ୍ଟରୁ ଜାତେଜା ଆଉଟ୍

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦।୧(ପି.ବି.): ଚଳିତ ଦୁଇଟି ଟେଷ୍ଟରୁ ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିନରେ ଆହତ ହୋଇଥିବା ଭାରତୀୟ ସିନିୟର ଅଲରାଉଣ୍ଡର ରବୀନ୍ଦ୍ର ଜାତେଜା ଏବେ ଆଗାମୀ ଇଲଷ୍ଟ ବିପକ୍ଷ ଘରୋଇ ଟେଷ୍ଟ ସିରିଜର ପ୍ରଥମ ଦୁଇଟି ମ୍ୟାଚରୁ ବାଦ୍ ପଡ଼ିଛନ୍ତି। ମିଡେଲ ଷ୍ଟର୍କିଙ୍ଗ ଏକ ଶର୍ତ୍ତ ବଳରେ ବାମହାତ ଚୁଡ଼ା ଆଙ୍ଗୁଳିରେ ଆଘାତ ପାଇଥିବା ଜାତେଜା ଚଳିତ ଟେଷ୍ଟରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଇନିଂସରେ ବୋଲିଂ କରିପାରି ନ ଥିଲେ। ସେ ଏବେ ୪- ୬ ସପ୍‌ହାସ ବିଶ୍ରାମ ନେବାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ଫଳରେ ତାଙ୍କୁ ଇଲଷ୍ଟ ବିପକ୍ଷ ପ୍ରଥମ ୨ ଟେଷ୍ଟରୁ ବାଦ୍ ଦିଆଯାଇଛି ବୋଲି ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ ବୋର୍ଡ (ବିସିଆଇ) ତରଫରୁ ଜଣାଯାଇଛି। ଚେନ୍ନାଇଲୁ ଫେବୃୟାରୀ ୫ରୁ ଇଲଷ୍ଟ ବିପକ୍ଷ ୪ ମ୍ୟାଚବିଶିଷ୍ଟ ଟେଷ୍ଟ ସିରିଜ ଆରମ୍ଭ ହେବ।

ପୁରୁଣା ଗଣି ଯନ୍ତ୍ରଣା କାରଣରୁ ବିକୃତ ରୋଗୀମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଭଲ ଖବର

ଡା. ଅର୍ଥୋ ଟେଲର 60ml ବିଶିଷ୍ଟ ପ୍ୟାକ୍ ମାତ୍ର 158/- ଟଙ୍କାରେ ରପତକ

ଆସୁ ବ୍ୟଥା

କାନ୍ଧ ବ୍ୟଥା

ପିଟ ବ୍ୟଥା

ଇତ୍ୟାଦିରେ ସହାୟକ

ଡା. ଅର୍ଥୋ ଗଣି ବ୍ୟଥାର ଅବ୍ୟର୍ଥ ଔଷଧ

ପରିଣାମ ପ୍ରଥମ ଦିନରୁ ଦେଖାଯିବ ।

100% AYURVEDIC

Net Qty: 60ml

MRP ₹ 158/-

ପ୍ରତିଟି ଦୁଇଫୋର ପ୍ରଭାବ

'ଡା. ଅର୍ଥୋ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଟେଲ' 8 ଗୁଣକାରୀ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଟେଲର ଯୋଗରେ ନିର୍ମିତ, ଯାହା ଗଣି ଭିତର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅବଶୋଷିତ ହୋଇ ବ୍ୟଥାକୁ କମ୍ କରିବାରେ ସହାୟକ। ଆୟୁର୍ବେଦିକ ହୋଇଥିବା କାରଣରୁ ଏହାର ପ୍ରଭାବ ସ୍ୱଳ୍ପକାଳୀନ ନୁହେଁ ବରଂ ଦୀର୍ଘ ସମୟ ଧରି ବଜାୟ ରହିଥାଏ। ମାତ୍ରା 8-10ml ଟେଲ ଦିନରେ କେବଳ ଥରେ କିମ୍ବା ଦୁଇ ଥର ହାଲୁକା ହାତରେ ପାଡ଼ିତ ଅଙ୍ଗରେ ମାଲିସ୍ କରନ୍ତୁ ।

Dr. Juneja's ଡା. ଅର୍ଥୋ

Ayurvedic Oil, Capsules, Spray & Ointment

24x7 Helpline: 78189 7777 | Available at all medical & general stores | www.drorthool.com

MARUTI SUZUKI ARENA

40

ଲକ୍ଷ୍ୟ ସୁଖୀ ପରିବାର

ALTO

ABS ଏବଂ EBD ର ସାଥୀରେ ଅଧିକ ସୁରକ୍ଷା

ସ୍ୱାର୍ଚ୍ଚିତ ମୁସିକ୍

ସ୍ୱାର୍ଚ୍ଚିତ ରିଭର୍ ପାର୍କିଂ ସେନ୍ସର୍ସ

ତୁମ୍ଭାକୁ ଏୟାରବାଗ୍‌ସ୍ ଅଧିକ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ

ALTO SAVE UP TO ₹34 000*

ALTO

E-book today at www.marutisuzuki.com or visit your nearest Maruti Suzuki dealership | All Maruti Suzuki vehicles now available under CSD & CPC | For bulk orders, mail at: Pradosh.Jena@maruti.co.in

<p style="font-weight: bold; margin: 0;">ODYSSEY MOTORS</p> <p>ANGUL: 7752076136, 9776901481. PALLAHARA: 7873565435, 9437831123.</p>	<p style="font-weight: bold; margin: 0;">NARAYANI MOTORS</p> <p>BHUBANESHWAR: 9583022019, 9583022012, 9583022013. NIMAPARA: 7381093626 JAGATSinghpur: 9583022090 PARADEEP: 9583022034/48 PURI: 9583022035.</p>	<p style="font-weight: bold; margin: 0;">TUSHI MOTORS</p> <p>CUTTACK: 9078076450.</p>	<p style="font-weight: bold; margin: 0;">SKY AUTOMOBILES</p> <p>BHUBANESHWAR: 9776645711. CUTTACK: 9776677771, 7381873818. DHENKANAL: 9776900005. JAJPUR: 9776900777.</p>	<p style="font-weight: bold; margin: 0;">JYOTE MOTORS</p> <p>BHUBANESHWAR: LEWIS ROAD: 9798190190. NAYAPALLI: 9798190190. KEONJHAR: 9798190190. BARIPADA: 9798190190. BHADRAK: 9798190190. NAYAGARH: 9798190190. BALASORE: 9798190190.</p>
--	--	---	---	--

*Offer includes consumer offer, exchange offer and institutional/rural offer (wherever applicable) on New Alto (all variants). Terms & Conditions apply. The terms and conditions are subject to change without any prior notice. For more details, please contact your nearest ARENA dealership. Features and accessories shown may not be part of standard fitment. Black Glass Shade on the vehicle is due to the lighting effect. Images used are for illustration purposes only. Offers vary across variants. Maruti Suzuki India Limited reserves the right to discontinue offers without notice. Above offers are valid till 31st January, 2021.